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O projektu

Olomoucký kraj
Srdečně vás zveme k nám, do Olomouckého kraje. Poznejte 
krásu a unikátnost Hané a také magické hory – Jeseníky. 
Pohádkové hrady a zámky, kterými vás provede tento 
katalog, unikátní přírodní skvosty, jedinečná kultura, tradice, 
gastronomie, řemesla a rozličné sportovní aktivity – to vše 
nabízí Olomoucký kraj napříč celým svým regionem.

Své poznávání kraje můžete zahájit přímo v jeho středu - ve 
starobylém hlavním městě Moravy – v Olomouci. Okouzlí vás 
historické centrum se středověkou radnicí s orlojem a Slou-
pem Nejsvětější Trojice zapsaným na seznamu světového 
dědictví UNESCO. Ohromí vás barokní krása chrámů a kašen 
stejně tak jako prolínání architektonických slohů v areálu 
Olomouckého hradu. Nedaleko Olomouce na Svatém Kopečku 
můžete navštívit velkolepou poutní Baziliku Minor, která nabízí 
úchvatné výhledy nejen na Hanou, ale také na úpatí majestát-
ních hor – Jeseníků.

Co vše ještě můžete u nás zažít, co ochutnat, 
kam se podívat, co si vyzkoušet?
O historii regionu, folkloru a tradičních řemesel se nejvíce 
dovíte nejen během návštěv hradů a zámků. Zavítejte také 
do Hanáckého muzea v přírodě, Zlatokopeckého skanzenu 
ve Zlatých Horách nebo se nechte uchvátit výkladem o umu 
mistrů svého řemesla v Muzeu kočárů v Čechách pod Kosířem 
a také v Ruční papírně ve Velkých Losinách. Technickým divem 
je také Přečerpávací vodní elektrárna Dlouhé Stráně.
Nepromarněte šanci vyzkoušet si jediný originální český sýr 
specifické chuti a vůně – tvarůžky! Najdete je v nabídce mnoha 

místních restaurací, více se o nich můžete dovědět v Muzeu 
Olomouckých tvarůžků A.W. v Lošticích.
Zdraví si upevněte během pobytu ve zdejších lázních – např. 
krystalicky čistý vzduch vás čeká v Priessnitzových lázních 
v Jeseníku, termální park i lázně zase ve Velkých Losinách.
Sílu načerpejte během pobytu v Jeseníkách, které jsou skvělou 
volbou, ať´ už se tam vydáte pešky, na kole nebo na běžkách. 
Zařádit si můžete v Bike parcích a na trailech, pro vodáky 
různých věkových kategorií je ideální vodácká stezka na řece 
Moravě z nejhezčím úsekem vedoucím přes CHKO Litovelské 
Pomoraví.
V Olomouckém kraji se nachází i nejhlubší zatopená propast 
světa – je to ta Hranická. Hlubiny země pak můžete ještě pro-
zkoumat během návštěvy v pěti unikátních jeskyních.

Podrobnější informace včetně tipů na zajímavé výlety, památky 
či akce najdete na: www.ok-tourism.cz.
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Jeseníky

Hanácké muzeum v přírodě

Evropská stezka  
hradů a zámků

Projekt „Hrady a zámky nás spojují II“ je jedinečnou iniciativou, 
jejímž cílem je využít bohatého kulturního potenciálu česko-
-polského pohraničí, které je jedním z nejzajímavějších regionů 
Evropy. Díky využití zdrojů hmotného dědictví, jako jsou hrady 
a zámky, projekt vytváří novou, komplexní turistickou nabídku. 
Tyto historické perly, které vyprávějí o tradicích a historii Evropy, 

Objevte dědictví pohraničí 
Česka a Polska
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zejména v kontextu polsko-českého pohraničí, se stávají klíčovým 
prvkem širšího turistického produktu „Evropská stezka hradů 
a zámků Česko-Polsko“.
Je to pokračování a rozvoj projektu „Hrady a zámky nás spojují“ 
realizovaného v letech 2019–2021 v rámci programu Interreg CZ-
-PL. V rámci této iniciativy vznikla přeshraniční nabídka zahrnující 
hrady a zámky na území Dolního Slezska a Pardubického kraje.
Druhá fáze rozšiřuje tuto nabídku na další pohraniční oblasti, 
včetně Dolnoslezského a Opolského vojvodství, Pardubického, 
Královéhradeckého a Olomouckého kraje. Cílem této přeshraniční 
spolupráce je zvýšit povědomí turistů o dostupných atrakcích 
a jejich popularizaci, což přímo přispěje ke zvýšení turistického 
ruchu v pohraničním regionu.
Díky „Evropské stezce hradů a zámků Česko-Polsko“ mohou turis-
té naplno ocenit bohatství historické a kulturní této části Evropy. 
Je to šance na vytvoření nové kvality turistiky, která spojuje tradici 
s moderním přístupem k cestování a objevování neznámých 
pokladů Evropy.
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Pardubický kraj
Pardubický kraj se nachází v samotném srdci České 
republiky ve východních Čechách. Jde o region, který je 
velmi dobře dostupný. Leží na hlavním železničním koridoru 
spojujícím Německo, Rakousko, Polsko a Slovensko 
a nechybí zde ani mezinárodní letiště. Z hlavního města jste 
v metropoli kraje – Pardubicích za pouhou hodinku.

Pardubický kraj je velmi rozmanitý. Zatímco Polabí je krajem 
převážně rovinatým s příznivým klimatem pro vyznavače 
vodních radovánek, pěší a cyklo turistiky, Orlické hory a oblast 
Králického Sněžníku pro změnu lákají milovníky horské turisti-
ky a zimních sportů.
Vedle nádherné přírody zde najdou návštěvníci mnohé památky 
– přes hrady, zámky a zříceniny až po církevní budovy. Patrně 
vůbec nejznámější památkou je renesanční zámek v Litomyšli 
zapsaný na seznamu kulturního dědictví UNESCO. Každoročně 
se na jeho nádvoří pořádá významný mezinárodní operní festival 
Smetanova Litomyšl.
Poznat zde můžete i různé lidové a folklorní tradice včetně 
unikátní řemeslné výroby. I v této oblasti se může Pardubický 
kraj pochlubit dalšími zápisy na seznamu UNESCO (Reprezenta-
tivní seznam nehmotného kulturního dědictví lidstva UNESCO). 
Jedná se o tradiční „Masopustní obchůzky a masky z Hli-
necka“, o jejich tradici se dozvíte v Muzeu v přírodě Vysočina, 
a to především v Památkové rezervaci Betlém Hlinsko a na 
Veselém Kopci. A dále je na seznamu zapsáno i „Loutkářství na 
Slovensku a v Česku“, které má v Čechách dlouholetou tradici. 
S magickým světem loutek se můžete v tomto kraji seznámit 
v Muzeu loutkářských kultur v Chrudimi.
K tradičním výrobkům patří především pardubický perník.
Rodinným stříbrem tohoto kraje jsou koně. V Pardubicích se 
od roku 1874 koná nejstarší a nejtěžší dostih kontinentu Velká 
pardubická steeplechase. Skutečným klenotem je Národní 

hřebčín Kladruby nad Labem, který je jedním z nejstarších 
hřebčínů na světě a zároveň domovem nejstaršího původního 
českého plemene koní – koně starokladrubského. Od roku 2019 
je Kladrubské Polabí zapsáno na seznam UNESCO jako Krajina 
pro chov a výcvik ceremoniálních kočárových koní v Kladrubech 
nad Labem.

Podrobnější informace včetně tipů na zajímavé výlety, památky 
či akce najdete na: www.vychodnicechy.info.

Pardubický perník

Muzeum loutkářských kultur Chrudim

Tvrz Stachelberg

Králický Sněžník
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Královéhradecký kraj
Vydejte se za námi na východ Čech do rozmanitého 
Královéhradeckého kraje. Na Královéhradecku si každý najde 
to svoje! Kraj, který je známý především monumentálními 
Krkonošemi, královédvorskou zoo a pískovcovými skalními městy, 
osloví i ty, kteří se chtějí davům turistů naopak vyhnout.

Srdcem Královéhradeckého kraje je stotisícový Hradec Králové. 
V tzv. Salonu republiky najdete nejenom ukázky geniální práce 
architektů Josefa Gočára a Jana Kotěry, ale také mnoho zele-
ně. Nikomu by neměl uniknout pohled na město z ochozu Bílé 
věže. Po procházce po nábřežích a pěších bulvárech se zastav-
te na vyhlášené královéhradecké gastrospeciality doplněné 
o sklenku piva některého z místních minipivovarů. V Sadové 
nedaleko Hradce Králové se můžete projít po místech, kde se 
odehrála 2. největší bitva 19. století. 
Kromě mnoha hradů a zámků byste neměli vynechat návštěvu 
pevnostního města Josefov z 18. století nedaleko Jaroměře. 
V příhraničí můžete navštívit množství zpřístupněných objektů 
prvorepublikového čs. opevnění. Jsou mezi nimi nejenom pev-
nost Dobrošov a dělostřelecká tvrz Stachelberg, ale i desítky 
dalších. Na ně narazíte třeba na vrcholové trase Hřebenovce, 
která vede po vršku malebných „Kačenčiných“ Orlických hor, 
dále pokračuje přes Broumovské stěny až do Krkonoš.  
Hřebenovka je posetá rozhlednami, které nabízí úchvatné 

výhledy do Čech i Polska. Po celém kraji pak můžete vystoupat 
na celkem 37 rozhleden a vyhlídkových míst, na které vede 
4097 schodů.
Královéhradecký kraj můžete obdivovat i ze sedla svého kola. 
Na rodiny s dětmi tu čekají příjemné trasy v nížinách jako 
Labská cyklostezka nebo cyklostezka kopírující řeku Orlici se 
čtyřmi zámky a dvěma hrady. Nároční cyklisté si mohou dát 
do těla v horách nebo ve stále oblíbenějších střediscích se 
singletraily. 
Královéhradecký kraj je přívětivý také pro milovníky vodních 
sportů, golfu, ale i adrenalinových sportů. V zimě vás zase 
uchvátí perfektně upravené sjezdovky a běžkařské trasy.
Pokud se rozhodnete strávit čas na Královéhradecku jakkoli, 
odvezete si spoustu příjemných zážitků z malebné přírody, 
krásných památek nebo kulturních a sportovních akcí.

Podrobnější informace včetně tipů na zajímavé výlety, památky 
či akce najdete na: www.hkregion.cz.
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Opolské vojvodství

Dolnoslezské vojvodství Přestože je Opolské vojvodství nejmenší v Polsku, 
dokazuje, že na velikosti nezáleží co do rozmanitosti 
a bohatství turistických atrakcí. Stovky památek, 
unikátní muzea, bohatý kulturní život ve spojení 
s malebnou krajinou a jedinečnou přírodou tvoří 
mimořádnou mozaiku atrakcí, která každoročně 
přitahuje tisíce turistů.

Dolní Slezsko to jsou monumentální horské masivy a malebné 
kotliny, protkané divokými horskými potoky.

Opolí (Opole) – hlavní město polské písně, je známé především 
již léta probíhajícím Národním festivalem polské písně – udá-
lostí, která se stala stálicí v kalendáři polské populární hudby. 
Není proto divu, že právě zde se nachází Muzeum polské písně.
V regionu se snoubí historie a současnost. Jedním z mnoha 
svědectví minulých epoch je kostra protodinosaura – Silesau-
rus Opoliensis, který je k vidění v Krasiejówě. V Ozimku můžete 
obdivovat unikátní nejstarší železný visutý most v Evropě. 
Na Lipně se zase nachází nejstarší dendrologická zahrada 
v Polsku. Duch minulosti vás provází při výstupu na Piastov-
skou věž v Opolí, procházce podél středověkých obranných zdí 
Paczkowa nebo při inscenizaci obléhání pevnosti Nisa.
Historie Opolského Slezska je zakotvena ve více než dvou stov-
kách hradů a zámků. Právě zde se po staletí prolínaly polské, 
české a německé vlivy, což znamená, že kraj může nabídnout 
mimořádné bohatství starých panství. Počínaje hradem Mosz-
na, jehož 99 věží a věžiček by mohlo inspirovat samotného 

Disneyho, až po elegantní sídla přestavěná na luxusní hotely 
a restaurace.
Opolské vojvodství také nabízí širokou škálu rekreačních aktivit 
u vody, včetně plachtění a jízdy na kajaku. Jezero Turawskie, je-
zero Nyskie, koupaliště v Opole a divoce meandrující řeka Mała 
Panew každoročně lákají milovníky aktivního odpočinku.
Dalším prvkem jedinečné mozaiky je kuchyně. Staleté tradice 
a střet různých kultur a vlivů jsou patrné i ve zdejší gastro-
nomii. Nejlepším způsobem, jak ji poznat, je prostřednictvím 
Kulinářské stezky „Opolski Bifyj“ a ochutnat tradiční speciality: 
kyselou polévku s podmáslím (żurek), slezskou roládu s červe-
ným zelím a slezským knedlíkem, slezský krupniok nebo slavný 
obřadní koláč – Kołocz Śląski.
To vše a ještě více nabízí Opolské vojvodství!

Podrobnější informace včetně tipů na zajímavé výlety, památky 
či akce najdete na: www.opolskibifyj.pl a www.visitopolskie.pl.

Je to kraj rozmanitých krajin, bohatý na mnoho jedinečných 
druhů zvířat a rostlin a také půvabných měst i obcí pyšnících 
se nádhernými památkami a multikulturní historií. Je to region 
s bohatou minulostí plnou nevysvětlitelných záhad a tajemství. 
Je to místo mnoha válek a vpádů a o jeho bouřlivé minulosti 
svědčí ruiny hradů, pevností a opevnění. V důsledku tak živých 
dějin docházelo k vrstvení kultur, k pronikání sem přicházejí-
cích stylů a tradic, včetně kulinářských. Dolní Slezsko jsou perly 
architektury a památky, které můžeme potkat na každém kro-
ku. Od památek cisterciáckého řádu v Lubiázi či Krzeszowie, 
vratislavské Haly Stoletu a dřevěných kostelů míru ve Svídnici 
a Javorovi zapsaných na seznam UNESCO až po technické pa-
mátky jako Papírnu v Dusznikach Zdroji. Dolní Slezsko je také 
aktivní turistika. Kamenné hrady a pevnosti zde vznikaly již od 
13. století. Nejčastěji budované na vyvýšených skalách a kop-
cích nad okolím střežily hranice slezských knížectví. V násle-
dujících stoletích přestavěné na zámky jsou dnes turistickými 
atrakcemi. Hledači pokladů dodnes prozkoumávají neprobáda-
né štoly, tajemná podzemí nebo sklepy a chodby kłodské a stří-

brnohorské pevnosti. Tento region je také skutečnou přírodní 
perlou. Asi 17 % plochy zde tvoří oblasti s vysokými přírodními 
hodnotami; jsou to národní parky, přírodní rezervace, chráněné 
krajinné oblasti. Ve velmi atraktivních turistických Sudetách, 
vedle malebných Krkonoš, skrývajících v sobě přírodní zázraky, 
nebo Stolových hor s fantastickými skalními labyrinty a pís-
kovcovými útvary se nachází také Kaczavské hory a podhůří 
s krajinou vyhaslých sopek zapsanou na seznam světových 
geoparků UNESCO. Rájem na zemi pro milovníky ornitologie 
můžeme nazvat Milické rybníky, kde se vyskytují jedinečné 
druhy ptáků. Dolní Slezsko je ideálním místem pro cykloturisti-
ku. Malebné údolí Baryče nebo slavné singletracky na kłodské 
zemi uspokojí i ty nejnáročnější cyklisty. Pokud přidáme k obra-
zu regionu největší počet léčivých lázní v Polsku, proslavených 
vynikajícími vodami, získáme jakousi oázu pro turisty toužící 
po odpočinku. Na Dolním Slezsku je opravdu vše: od fascinují-
cích cest historií a kulturou až po neobyčejné zážitky v přírodě. 
Je to region, do kterého se chce vracet, aby znovu objevoval 
jeho tajemství.

Podrobnější informace včetně tipů na zajímavé výlety, památky či 
akce najdete na: www.dolnyslask.travel a www.dot.org.pl.
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Turawská jezera 

Železný visutý most v Ozimku

Podzemní město Osówka

www.dolnyslaskrowerem.pl

Jeden z nejatraktivnějších  
a nejrozmanitějších krajů v Polsku 

Tolik k objevování!
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Kladivo na čarodějnice
Když se řekne čarodějnické procesy, většina z nás si vybaví ty z Velkých Losin, 
které jsou známy díky knižnímu a fi lmovému zpracování. Tyto procesy ale zasáhly 
celé Slezsko. První byly zaznamenány už na přelomu 15. a 16. století ve Vratislavi, 
následně během třicetileté války naplno zasáhly oblast Nysy, Zlatohorsko 
i Jesenicko a poslední etapa je spojena s Velkými Losinami. 

1. DEN: Jesenické čarodějnice
V českých zemích vše začalo r. 1622, v době, kdy celou Evropu 
sužovala třicetiletá válka a na Jesenicku navíc pokračovala 
epidemie dobytčího moru. Jesenický pastýř za této situace na 
smrtelné posteli obvinil svou mladší a krásnou manželku Bar-
boru Schmiedovou z čarodějnictví. V průběhu čarodějnických 
procesů, které již v první fázi zasáhly i Zlatohorsko, zemřely 
stovky nevinných lidí. Během nich se začíná objevovat jméno 
inkvizitora Bobliga z Edelstadu.

 VODNÍ TVRZ JESENÍK
Pozdně středověká tvrz s opevněním ve formě vodního pří-
kopu, brány a kamenného mostu. Vznik prvního opevnění na 
místě dnešní tvrze se odhaduje okolo r. 1328. Dnes zde sídlí 
Vlastivědné muzeum Jesenicka.
Expozice čarodějnických procesů poutavou formou prezentuje 
jedno z nejvíce smutných období dějin regionu. Expozice vám 
odhalí hysterii této doby díky modernímu vybavení včetně au-
dioprůvodce, dotykových displejů nebo fi lmu o první jesenické 
oběti inkvizice. Ten je promítán na stěnu vytvořenou z tzv. 
suché mlhy. Vystavené jsou také přesné ruční kopie některých 
důležitých listin i repliky dobových mučicích nástrojů. 

Tip v okolí:
Městské muzeum Zlaté Hory
V jedné z místností muzea, v mučírně, se návštěvníci seznámí 
se smutnou historii čarodějnických procesů, které se v 17. stol. 
nevyhnuly ani Zlatohorsku.

Tip na ubytování a stravování: 
• WELLNESS & SPA HOTEL VILLA REGENHART, Jeseník 
• Hotel Praděd Thamm, Zlaté Hory

1. DEN: Vodní tvrz Jeseník, Biskupský palác v Nyse
2. DEN: Státní zámek Velké Losiny

2. DEN: Když vládu přebírá inkvizitor
Na losinském panství vše začalo v sobotínském kostele 
sv. Vavřince, kde byla vernířovská žebračka Marina Schucho-
vá přistižena při krádeži hostie u svatého přijímání. Její čin byl 
však zpozorován, žebračka zatčena a odvedena do žaláře na 
zámku ve Velkých Losinách. 
Hraběnka Galová, která losinské panství spravovala, pozvala 
na zámek inkvizitora Františka Jindřicha Bobliga, aby vše 
vyšetřil. Boblig se se souhlasem hraběnky na zámku usadil 
a i zde se roztočila neúprosná mašinerie vražedných procesů, 
během nichž na hranici skončilo několik desítek nevinných 
nešťastníků a jejich majetek byl zkonfi skován. Upálen byl 
dokonce kněz, šumperský děkan Kryštof Lautner.

 STÁTNÍ ZÁMEK VELKÉ LOSINY
Zámek patří mezi přední ukázky bydlení a architektury 
pozdní renesance nejen v ČR, ale i v Evropě. Zámek si nechal 
postavil v poslední čtvrtině 16. stol. Jan mladší ze Žerotína. 

Tip v okolí:
Expozice čarodějnické 
procesy v Šumperku
Stálá expozice dokumentující 
neblaze proslulé inkviziční 
procesy v letech 1679–94, 
které otřásly dějinami města 
Šumperka a blízkého okolí, 
se nachází ve sklepení tzv. 
Geschaderova domu. Prostřed-
nictvím audioprůvodce uslyšíte 
hlas samotného inkvizitora 
Jindřicha Františka Bobliga 
z Edelstadtu, který vás expozicí 
provede.

Tip na ubytování: 
• Resort Sobotín • Villa Aurelia, Velké Losiny

Tip na stravování: 
• Motorest Permoník, Sobotín • Restaurace Losín, Velké Losiny

Vodní tvrz 
Jeseník

Státní zámek 
Velké Losiny

Biskupský palác 
v Nyse
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Vodní tvrz Jeseník – Expozice čarodějnických procesů

Vodní tvrz Jeseník

Státní zámek Velké Losiny

 BISKUPSKÝ PALÁC V NYSE – OKRESNÍ MUZEUM
V regionu Nysa dosáhly čarodějnické procesy nevídaných 
rozměrů. V průběhu 17. stol. se zde odehrál skutečný pogrom 
na čarodějnice, který dosáhl svého vrcholu v letech 1622, 
1639–42 a 1651–52. Během devíti let bylo upáleno více než 
tisíc žen, mladých dívek a dokonce i dětí.
V paláci sídlí Okresní muzeum v Nyse, v němž je k vidění mj. 
výstava věnovaná čarodějnickým procesům. Tvůrci výstavy 
ji rozdělili do tří částí: světnice bylinkářky, soudní síň a hla-
domorna. Ve světnici je možné vidět čarodějnici „při práci“, 
zatímco v soudní síni je mj. umístěna obávaná „Norimberská 
panna“ (známá také jako Železná panna) – truhla s cvočky na 
vnitřní straně, do níž byly zavírány ženy podezřelé z čaroděj-
nictví. V hladomorně se nacházejí i další mučicí nástroje ze 
17. stol., které jsou přesnými replikami nástrojů používaných 
k vynucení přiznání od osob podezřelých z čarodějnictví, 
okovy jsou – spolu s katovým mečem a nábytkem – autentic-
kými dobovými artefakty. 

Ten se také zasloužil o rozvoj zdejších lázní a založil i do-
dnes fungující unikátní ruční papírnu. Na počátku 19. stol. 
Žerotínové museli zadlužené panství se zámkem prodat 
Lichtenštejnům. Ti následně upravili část tzv. nízkého zámku 
ve stylu biedermeieru a zámecký park získal svou současnou 
podobu. V roce 1945 byl zámek Lichtenštejnům zkonfi skován 
na základě Benešových dekretů.
Velkolosinské panství je nechvalně známé inkvizičními pro-
cesy v letech 1678–1692. Je také dějištěm jednoho z nej-
známějších českých románů a následně i fi lmu – Kladivo na 
čarodějnice. 
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 BISKUPSKÝ PALÁC V NYSE
Bývalé sídlo vratislavských biskupů 
bylo postavené na přelomu 
17. a 18. století. Jedná se o třípod-
lažní barokní stavbu, která byla 
vystavěna na půdorysu nepravidel-
ného čtverce, s vnitřním dvorem. 
Biskupský palác byl do r. 1881síd-
lem vratislavských biskupů, 
v současné době zde sídlí Muzeum 
v Nyse. 
Muzeum bylo založeno v roce 1897 
z iniciativy nyského Uměleckohis-
torického spolku, přičemž záštitu 
nad společností převzal vratislavský 
biskup kardinál Georg Kopp, a po jeho smrti kardinál Dr. Adolf 
Bertram. Oba jmenovaní kardinálové pobývali také na zámku 
Jánský Vrch. Zajímavost pro milovníky turistiky: Georg Kopp 
byl průkopníkem turistiky v Jeseníkách, mecenáš, který nechal 
označit spousty turistických tras.

Sídla biskupů a arcibiskupů
Už od středověku se vedle sebe nacházely dvě významné diecéze: Olomoucká 
a Vratislavská. Při své cestě navštívíte honosná sídla, v nichž biskupové a později 
arcibiskupové sídlili, uvidíte umělecké poklady, které církevní hodnostáři po leta 
shromažďovali.

1. DEN: Poklady olomouckých 
biskupů a arcibiskupů
Nejprve vás cesta zavede do Olomouce, kde můžete navštívit 
Arcibiskupský palác – současné sídlo olomouckých arcibisku-
pů. Při návštěvě bývalého Olomouckého hradu zjistíte, kde se 
nacházel původní biskupský palác, dnes tam sídlí Arcidiecézní 
muzeum, v němž budete moct obdivovat jedinečné poklady 
nacházející se v arcibiskupských sbírkách.

 ARCIBISKUPSKÝ PALÁC
Arcibiskupský palác je od svého vzniku na počátku 16. stol. 
až do současnosti sídelní rezidencí olomouckých biskupů, 
od roku 1777 arcibiskupů. V současné době je návštěvníkům 
zpřístupněn jeden prohlídkový okruh, který zahrnuje honosné 
reprezentační sály. Právě tyto místnosti jsou spjaty s těmi 
nejvýznamnějšími událostmi, které se v budově odehrály: pobý-
vala zde např. císařovna Marie Terezie, došlo zde k intronizaci 
císaře Františka Josefa I. a zavítal sem i papež Jan Pavel II. 

 OLOMOUCKÝ HRAD A ARCIDIECÉZNÍ 
MUZEUM OLOMOUC
První písemnou zmínku o hradu nejdeme v Kosmově kronice 
z roku 1055. Olomoucký hrad byl tehdy sídlem olomouckých 
přemyslovských knížat. V roce 1063 bylo ofi ciálně zřízeno olo-
moucké biskupství a v třicátých letech 12. století si dal biskup 
Jindřich Zdík postavit v těsné blízkosti hradu a nově postave-
ného kostela sv. Václava svou rezidenci. O zdejší areál se od té 
doby dělila údělná olomoucká knížata s olomouckými biskupy. 
V současnosti zde najdete Arcidiecézní muzeum, v němž jsou 
vystavený skutečné liturgické a umělecké poklady ze sbírek 
olomouckých církevních hodnostářů. 

2. DEN: Sídla vratislavských biskupů
Cesta vás nyní povede do bývalé Vratislavské diecéze. Navští-
víte bývalé letní sídlo vratislavských biskupů – zámek Jánský 
Vrch a také Biskupský palác v Nyse. Cestou doporučujeme za-
stávku na zámku Kolštějn, který byl původně hradem sloužícím 
k obraně obchodní stezky vedoucí z hlavního města Moravy – 
Olomouce do Slezska.

 ZÁMEK KOLŠTEJN
Renesanční zámek Kolštejn vznikl v 16. stol. přestavbou gotic-
kého hradu Goldek, o kterém je první písemná zmínka už 
z r. 1325. Zrekonstruovaný renesanční zámek spolu se zacho-
valými prvky původního gotického hradu v současné době ožil 
v podobě historického hotelu Chateau Goldenstein. V zámku je 
zpřístupněn také prohlídkový okruh s výkladem průvodce, který 
vás seznámí s jeho postupnými architektonickými změnami 
napříč staletími. 

 STÁTNÍ ZÁMEK JÁNSKÝ VRCH
První písemná zmínka o hradu pochází z konce 13. stol., kdy 
jej vlastnila polská knížata z rodu Svidnických. Od poloviny 
14. stol. patřil až do poloviny 20. stol. vratislavskému biskup-
ství. Půvabný zámek tyčící se nad městem Javorník v Rychleb-
ských horách byl v sedmdesátých letech 18. stol. střediskem 
kulturního a hlavně hudebního života pro celé Slezsko. Tento 
hudební věhlas byl spojen s osobou hudebního skladatele, 
výborného houslisty a dirigenta Karla Ditterse z Dittersdorfu.

1. DEN: Arcibiskupský palác, Olomoucký hrad 
 a Arcidiecézní muzeum Olomouc
2. DEN: Zámek Kolštejn, státní zámek   
Jánský Vrch, Biskupský palác v Nyse

Tip v okolí:
Muzeum historických kočárů 
v Čechách pod Kosířem
Jak biskupové a arcibiskupové v minu-
losti cestovali? Prohlédněte si skvostné 
kočáry, jimiž jezdili. Najdete je v Muzeu 
kočárů v Čechách pod Kosířem, kde je 
současně k vidění dalších víc než 
100 kočárů a kočárových saní.

Tip na ubytování: 
• Long Story Short, Olomouc 
• Herbarium Boutique Hotel, Olomouc • Miss Sophie’s, Olomouc

Tip na stravování: 
• Svatováclavský pivovar, Olomouc 
• Eatery & Bakery Long Story Short, Olomouc 
• Moravská restaurace, Olomouc

Tip v okolí:
Zřícenina Rychleby
Romantikou dýchající hradní 
zřícenina je vyhledávaným 
cílem severozápadní části 
jesenických hor.

Tip na ubytování: 
• Historický hotel Chateau
 Goldenstein 
• Penzion & Kemp Račí údolí

Tip na stravování: 
• Hotel - Café - Restaurant Taverna Javorník
• Hospůdka Isolde Račí údolí
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Státní zámek Jánský Vrch

Státní zámek Jánský Vrch

Muzeum v Nyse

Olomoucký hrad – Arcidiecézní muzeum

Arcibiskupský palác
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Poklady z muzejních sbírek
Hodnotná umělecká díla, výrobky mistrů dávno zapomenutých řemesel, ukázky ze 
života unikátní fauny a fl óry regionu, jak se žilo našim předkům – to je pouze malý 
výčet exponátů z bohatých muzejních sbírek, které můžete obdivovat na hradech 
a zámcích napříč celým krajem. Vydejte se po stopách historie, umění, tradice 
a řemesel, poznejte bohatství regionu.

1. DEN: Za nevšední historií
Putování napříč krajem můžete začít v srdci horského ráje 
– v Jeseníku. Ve Vodní tvrzi se seznámíte s poklady zdejší 
přírody a proniknete do tajů čarodějnických procesů. V jednom 
z nejstarších severomoravských šlechtických sídel, na zámku 
v Úsově, najdete Lovecko-lesnické muzeum s jedinečnou 
trofejní a přírodovědeckou sbírkou.

 VODNÍ TVRZ JESENÍK
Vodní tvrz vznikla ve 13. stol. na křižovatce obchodních cest. 
Nabízí stálé expozice historie, fauny a fl óry Jesenicka a ve 
sklepeních můžete navštívit interaktivní Expozici čarodějnic-
kých procesů. Ta poutavou formou prostřednictvím moderního 
vybavení prezentuje jedno z nejvíce smutných období dějin 
regionu, během kterého v 17. stol. zemřely stovky nevinných 
lidí. Vystavené jsou i repliky dobových mučicích nástrojů. 

2. DEN: Umění mistrů svého řemesla
V zámku v Konici je umístěno unikátní Muzeum řemesel a také 
největší sbírka sekyr v ČR. Arcidiecézní muzeum v Olomouci 
se specializuje na duchovní výtvarnou kulturu 12. až 18. stol. 
V Drahanovicích zase určitě nepřehlédnete Černou věž.

 ZÁMEK KONICE
V barokním zámku se dvěma za-
hradami se vám představí řemesla 
s dlouholetou regionální tradicí, 
např. mlynářství, kovářství, pivovar-
nictví nebo krejčovství. Muzeum se 
také pyšní sbírkou sekyrek, která 
je zapsaná v Guinnessově knize 
rekordů. Uvidíte všechny existující 
druhy sekyr – od těch nejstarších, 
přes sekyry pro různá řemesla 
vč. popravčí až po největší sekyru 
a dřevorubeckou pilu v ČR. 

 ČERNÁ VĚŽ V DRAHANOVICÍCH
Je pozůstatkem gotické tvrze z přelomu 13. a 14. stol. Čtyř-
patrová věž o výšce 28 m je ojedinělou památkou stavební 
činnosti nižší šlechty na střední Moravě. Expozici věnovanou 
historii si můžete prohlédnout individuálně, výklad průvodce 
je na vyžádání. V nejvyšším patře sídlí malá galerie.

 OLOMOUCKÝ HRAD A ARCIDIECÉZNÍ 
MUZEUM OLOMOUC
Ve vrcholném středověku patřil k nejvýznamnějším hradním 
areálům českých zemí. Stálá expozice Arcidiecézního muzea 
seznamuje návštěvníky s duchovní kulturou olomoucké 
arcidiecéze. Uvidíte špičková malířská díla shromažďovaná 
biskupy už od 16.stol.

3. DEN: Račte vstoupit do Moravské brány
Zámek v Přerově je sídlem Muzea Komenského – nejstaršího 
muzea svého druhu na světě. Renesanční zámek v Dřevohosti-
cích patří k nejvýznamnějším památkám moravské renesance.

 ZÁMEK PŘEROV
Už v 11. a 12. stol. na tomto místě existovalo opevněné hradiš-
tě, v 16. stol. dostal gotický hrad renesanční podobu. Muzeum 
Komenského bylo do prostor zámku přestěhováno na počátku 
30. let 20. stol. Uchovává vzácné sbírky mineralogie, entomologie 
a archeologie, představuje život a dílo J. A. Komenského, vč. do-
bových rekonstrukcí školních tříd. Představuje i národopis Hané.

 ZÁMEK DŘEVOHOSTICE
Renesanční zámek s arkádových ochozem je obehnaný vod-
ním příkopem. Návštěvníci si mohou prohlédnout klasickou 
zámeckou expozici a ve zbývajících sálech, i na půdě, uvidí 
další zajímavosti. Součástí prohlídky je také výstava histo-
rických hasičských přileb a v předzámčí najdete Hasičské 
muzeum.

1. DEN: Vodní tvrz Jeseník, zámek Úsov
2. DEN: Zámek Konice, Černá věž Drahanovice, Olomoucký hrad  
 a Arcidiecézní muzeum Olomouc
3. DEN: Zámek Přerov, zámek Dřevohostice

Tip v okolí:
Zámek Tovačov – zámek s vysokou 
tzv. Spanilou věží, která nabízí úchvatný 
pohled na okolní vodní království 
rybníků a jezer.

Tip na stravování: 
• Restaurace U Bukáčků Přerov 
• Restaurace a pivnice U Labutě Přerov

Tip v okolí:
Náměšť na Hané – navštivte nejen 
klasicistní zámek s kruhovým par-
kem, ale v jeho těsné blízkosti také 
kapli a zříceninu středověkého hradu. 

Tip na ubytování: 
• Long Story Short, Olomouc
• Herbarium Boutique Hotel, Olomouc

Tip na stravování: 
• Restaurace Balnea a Morava 
v lázních Slatinice
• Bělecký Mlýn • Bistro Nro. 66 Olomouc

Tip v okolí:
Kolštejn – zrekonstruovaný rene-
sanční zámek spolu se zachovalými 
prvky původního gotického hradu je 
sídlem historického hotelu Chateau 
Goldenstein.

Tip na ubytování: 
• Lovecká chata Horka nad Moravou
• Penzion a restaurace Náš Sobáčov

Tip na stravování: 
• Restaurace Perk Šumperk • Cukrle Šumperk 
• Čokoládovna Troubelice

 ZÁMEK ÚSOV
Původně gotický hrad pochází 
z první pol. 13. stol. Svou barokní 
podobu získal za Lichtenštejnů, 
kteří se často vydávali na lovecké 
výpravy po Evropě, Asii, Americe 
i Africe. Prohlédnout si můžete 
přibližně 10 000 exponátů – od 
vycpanin zvířat přes minerály až po 
modely lesních staveb nebo lovec-
ké a kuriózní pytlácké zbraně. Jistě 
vás zaujme i interaktivní expozice 
Putování středověkem, která je 
věnovaná hrnčířství, stavebnictví 
a těžbě kovů. Další dvě expozice 
jsou určeny dětem.

Vodní tvrz 
Jeseník

Zámek Úsov

Zámek 
Konice Zámek 

Přerov
Zámek 
Dřevohostice
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Expozice ve Vodní tvrzi

Zámek Dřevohostice

Černá věž Drahanovice

Zámek Přerov

Expozice v Lovecko-lesnickém 
muzeu na zámku Úsov

Největší sekyra, zámek Konice

Černá věž 
v Drahanovicích

Olomoucký hrad 
a Arcidiecézní muzeum 
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V hlavní roli památky
Bylo, nebylo… Přijměte pozvání do míst, kde se natáčely jedny z nejznámějších 
pohádek a také fi lmů.

1. DEN: Po stopách slavných režisérů
Víte, že Bouzov a Náměšť spojuje jméno režiséra Zdeňka 
Trošky? Na Bouzově natočil svou první pohádku O princezně 
Jasněnce a létajícím ševci, na zámku v Náměšti se natáčel 
první díl Kameňáku. Obě památky mají ovšem fi lmových „zku-
šeností“ víc.

 STÁTNÍ HRAD BOUZOV
Původní gotický hrad byl založen na počátku 14. stol. rytířem 
Búzem z Búzova. V průběhu dalších staletí byl hrad majetkem 
mnoha různých významných rodů, od r. 1696 až do r. 1939 
jej pak vlastnil řád německých rytířů. Dnešní podobu typické-
ho romantického sídla získal hrad až po rozsáhlé přestavbě 
na přelomu 19. a 20. stol. Vybrat si můžete hned z několika 
prohlídkových tras.
Hrad Bouzov bývá často označován jako pohádkový, a to prá-
vem. Opravdu jste ho mohli vidět v mnoha pohádkách českých 
i zahraničních. V Princezně zakleté v čase (1. a 2. díl) se Bou-
zov stal hradem Trojříčí a v pohádce Princezna a půl království 
byl sídlem princezny Kateřiny.

2. DEN: Tajemná místa

 ZÁMEK PLUMLOV
Zámek ve stylu raného manýrismu se vypíná nad Podhrad-
ským rybníkem do výšky šesti pater. Mimořádně působivé je 
především vnitřní průčelí zámku, které je členěné mohutnými 
sloupy. Původně zde stál hrad ze 13. stol., jehož pozůstatky 
jsou na nádvoří dosud patrné. Plumlovský zámek je opravdu 
tajuplným místem, které je opředeno mnoha pověstmi, s nimiž 
se můžete seznámit během prohlídky. Zámek dosud čeká na 
objevení fi lmaři, zatím si „zahrál“ jen ve studentských fi lmech.

 ZÁMEK TOVAČOV
Zámek byl podle pověsti založen v 2. pol. 11. stol. jako útočiště 
lovců, později sloužil jako dobře chráněná vodní tvrz. K nejvý-
znamnějším vládnoucím rodům patřili Tovačovští z Cimburka 
a později Pernštejnové. Během prohlídky uvidíte množství 
především renesančně i barokně upravených interiérů. Zámek 
a centrum města si „zahrály“ v oblíbených Četnických humo-
reskách a také sérii Četníci z Luhačovic.

 HRAD HELFŠTÝN
Helfštýn je jeden z nejrozsáhlejších hradů ve střední Evropě. 
Jeho dominantu tvoří husitská věž a také renesanční palác. 
Ten získal při nedávné rekonstrukci unikátní moderní zastře-
šení a díky vestavěným lávkám jsou zpřístupněna i dosud 
nedostupná horní patra paláce.
Monumentální hradby skýtají úžasnou fi lmovou kulisu. V his-
torickém fi lmu Poslední útěk Jeronýma Pražského se hrad 
proměnil v Kostnici a v Princezně zakleté v čase 2 se věže 
Helfštýnu staly součástí města alchymistů – Ayry.

3. DEN: Stopy krve

 STÁTNÍ ZÁMEK VELKÉ LOSINY
Zámek postavil v poslední čtvrtině 16. stol. Jan mladší ze Žerotí-
na. Ten se také zasloužil o rozvoj zdejších lázní, založil i dodnes 
fungující unikátní ruční papírnu. Zámek je neodmyslitelně spojen 
s čarodějnickými procesy, které sužovaly zdejší kraj na konci 
17. stol. Jsou zachyceny ve fi lmu Kladivo na čarodějnice, který se 
natáčel ve zdejších autentických kulisách. Natáčel se tady rovněž 
historický fi lm Bathory – losinský zámek je fi lmovým Sarvárem. 

Tip v okolí:
Hranický kras – Hranická propast a Zbrašovské 
aragonitové jeskyně
Pozornosti by neměly uniknout unikátní Zbrašovské aragoni-
tové jeskyně a Hranická propast, nejhlubší zatopená propast 
na světě.

Tip na ubytování: 
• Boutique Hotel Hrad Kunzov 
• Zámecký Hotel Zlatý Orel, Hranice

Tip na stravování: 
• Stará střelnice Hranice

Tip v okolí:
Resort Sobotín
Multifunkční resort nabízí takřka neomezené možnosti vyžití. 
Zámek Sobotín se objevil v pohádce Princezna zakletá v čase 2.

1. DEN: Státní hrad Bouzov, zámek Náměšť na Hané
2. DEN: Zámek Plumlov, zámek Tovačov, hrad Helfštýn
3. DEN: Státní zámek Velké Losiny

Tip v okolí:
Zámek Čechy pod Kosířem
V zámku najdete Filmovou expozici 
otce a syna Svěrákových s auten-
tickými rekvizitami z pohádky Tři 
bratři a také fi lmů Kuky se vrací, 
Tmavomodrý svět nebo Po strništi 
bos. K vidění jsou i scénáře s režij-
ními poznámkami k fi lmu Kolja či 
Obecná škola.

Muzeum kočárů Čechy pod Kosířem
V rámci expozice mají své místo také kočáry, které si „zahrály“ 
ve fi lmech – smuteční kočár v historické sérii Marie Terezie, 
zlatý kočár ve fi lmu Císařovna Sissi.

Tip na ubytování: 
• Penzion Majorka, Slatinice • Penzion U Veterána, Slatinice

Tip na stravování: 
• Hostinec na Nové, Drahanovice

 ZÁMEK NÁMĚŠŤ NA HANÉ
Zámek si v r. 1766 nechal postavit hrabě z Harrachu. Už v další 
generaci se zámek sňatkem dostal do vlastnictví hrabat Kinských, 
kteří jej v r. 1916 prodali velkoobchodníkovi s železem Františku 
Ottahalovi. Ten jej vlastnil až do znárodnění v r. 1945. Klasicistní 
zámek se pyšní bohatě zdobenými rokokovými interiéry. 
Kromě již zmíněného Kameňáku, v němž byl zámek místem, 
kde vytryskl zázračný modrý pramen, se v souvislosti s Náměští 
objevují i zvučnější fi lmová jména, a to díky zámeckému mobiliáři 
a sbírkám. Míšeňský porcelán, který je zdejší chloubou, jste mohli 
vidět v proslulém Amadeovi režiséra Miloše Formana, zlacený 
rokokový nábytek v minisérii Marie Terezie.

SUPER TIP PRO MILOVNÍKY FILMŮ A POHÁDEK: 

Stáhněte si aplikaci Ztracená a fi lmová místa Olo-
mouckého kraje a uvidíte ještě víc fi lmových lokací 
včetně autentických fi lmových záběrů.
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Zámek Náměšť na Hané

Státní zámek Velké Losiny

Zámek Tovačov Zámek Plumlov

Hrad Helfštýn

Státní hrad 
Bouzov

Zámek
Tovačov

Hrad 
HelfštýnZámek 

Náměšť na Hané

Státní zámek 
Velké Losiny

Zámek 
Plumlov
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Na hrady a zámky bez bariér
Hrady a zámky v Olomouckém kraji otevírají brány všem návštěvníkům, kteří 
mají rádi historii a umění. Jsou také skvělou volbou pro ty, kteří jsou hraví a mají 
rádi záhady. Co když je ale limituje nějaké omezení, např. pohybové? Právě tyto 
návštěvníky, a samozřejmě nejen je, zveme na panská sídla, která jsou dostupná 
bez bariér.

1. DEN: Panství významných 
šlechtických rodů
Hrad Šternberk je jedním z nejstarších dochovaných morav-
ských hradů s bohatou historií a vzácným mobiliářem. Je 
kolébkou moravské větve rodů Šternberků, ale v pozdější době 
jej vlastnil rod Lichtenštejnů. Zámek v Čechách pod Kosířem 
naleznete uprostřed rozlehlého anglického parku. Je spjat 
se šlechtickým rodem Silva-Tarouca a rovněž s významným 
českým romantickým malířem Josefem Mánesem, častým 
hostem zámku.

 STÁTNÍ HRAD ŠTERNBERK
První písemné zmínky sahají do 13. stol. Jde o původně obran-
né středověké sídlo s dochovanou mohutnou válcovitou věží. 
K prohlídce vám nabídne hned několik okruhů, zaměřených na 
život na zdejším panství. Bohatý interiér zaujme především vý-
zdobou pocházející z období od 14. do 19. stol. a významnými 
díly evropského sochařství a malířství. Velmi vzácná je i sbírka 
původních renesančních a barokních kachlových kamen. Zcela 
unikátní je pak technické zázemí hradu, např. strojovna výtahu 
nebo plně vybavená hradní kuchyně, nedávno dokonce citlivě 
zrekonstruovaná.
Bezbariérovým okruhem (se vstupem přes hradní park) je 
I. základní okruh, který zahrnuje nejstarší části hradu – kapli, 
rytířský sál a pokoje prvního patra vybavené mobiliářem po-
sledních majitelů.

 ZÁMEK ČECHY POD KOSÍŘEM S PARKEM
Malebný klasicistní zámek vznikl v 18. stol. po přestavbě původní 
tvrze. Čeká vás klasická prohlídka zámeckých interiérů z období 

2. DEN: Historie vyrytá do zdí
Václavské návrší, kde se rozprostírá areál Olomouckého hradu, 
je místem, kde se psaly dějiny českých zemí. Hrad Helfštýn, 
jeden z hradů, který střežil obchodní stezku Moravské brány, je 
jeden z nejrozsáhlejších hradů nejen u nás, ale i v celé Evropě. 

 OLOMOUCKÝ HRAD 
A ARCIDIECÉZNÍ MUZEUM OLOMOUC
Přímo zde došlo k události, která změnila vývoj českých dějin 
– tady byl 4. srpna r. 1306 zavražděn Václav III., poslední český 
král z rodu Přemyslovců. V současné době zde sídlí Arcidiecéz-
ní muzeum, součástí areálu je i katedrála sv. Václava. V samot-
né expozici na vás čekají vrcholná díla umělců své doby od 
14. do 18. stol. Objekt je částečně bezbariérový, výtahem se 
dostanete i do vyššího patra, kde je obrazárna mistrů a také 
kaple sv. Barbory. Nádherný je i výhled – uvidíte např. nádher-
nou barokní stavbu Klášterního Hradiska.

 HRAD HELFŠTÝN
Hrad vznikl pravděpodobně v poslední čtvrtině 13. stol. Jeho 
dominantu tvoří husitská věž sloužící nyní k vyhlídkám a také 
renesanční palác. Ten získal při nedávné rekonstrukci unikátní 
moderní zastřešení a lávky. Právě díky těmto stavebním prvkům 
jsou zpřístupněna i dosud nedostupná horní patra paláce, která 

1. DEN: Státní hrad Šternberk, zámek Čechy po Kosířem
2. DEN: Olomoucký hrad a Arcidiecézní muzeum Olomouc, hrad Helfštýn

Tip v okolí:
Expozice času Šternberk – čeká vás 250 jedinečných exponá-
tů. Uvidíte, jak se čas projevoval v nejrůznějších obdobích od 
pravěku až do současnosti, jak ovlivňoval medicínu, hudbu či 
výtvarné umění.

Tip na ubytování: 
• Central Park Flora, Clarion Congress Hotel Olomouc

Tip na stravování: 
• Expedice Hanácká restaurace Šternberk • Náš Sobáčov 
• Lovecká chata Horka nad Moravou
• Olomouc: Eatery and Bakery, Bistro Bistrá kráva

Tip v okolí:
ORNIS – ornitologická stanice, patří pod Muzeum Komenské-
ho v Přerově. Jedná se o moderní interaktivní expozici, která 
nabízí programy pro všechny milovníky přírody.

Tip na stravování: 
• Hradní restaurace Helfštýn

posledních pánů včetně kolekce Mánesových obrazů. Dále může-
te navštívit expozici věnovanou fi lmům otce a syna Svěrákových. 
Za prohlídku rozhodně stojí zámecký park (během letní sezony 
i s průvodcem), jehož štěrkové cesty jsou sjízdné bez větších obtí-
ží. Z parku je také umožněn 
bezbariérový vstup na zá-
kladní návštěvnický okruh. 
V parku si jistě všimnete 
romantické Červené věže 
a Mánesova pavilonu, Zá-
mecké oranžerie či umělé 
Dračí jeskyně. V zámecké 
kavárně si můžete objed-
nat piknikový koš a vychut-
nat si občerstvení ve stínu 
mohutných stromů.

nabízejí úchvatné výhledy na okolní krajinu Moravské brány. 
Nejvýznamnější akcí konanou na hradě je mezinárodní setkání 
uměleckých kovářů Hefaiston. Vybraná umělecká festivalová 
díla oživují nejen samotný hradní areál, ale také nedaleký Lipník 
nad Bečvou.
Prohlédnout hrad si můžete sami nebo s průvodcem. Vstup na 
hlavní nádvoří s restaurací je bezbariérový, s aktivní pomocí (do-
provod vozíčkáře) se dostanete i na další nádvoří, k věži a paláci.

Státní hrad 
Šternberk

Olomoucký hrad 
a Arcidiecézní muzeum

Zámek Čechy 
po Kosířem Hrad 

Helfštýn
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Seznam hradů a zámků v Pardubickém kraji

7 Zámek Nasavrky

8 Zámek Chrast

9 Hrad Košumberk

10 Hrad Rychmburk

11 Zámek Nové Hrady

12 Zámek Litomyšl

17 Zámek Letohrad

18 Zámek Lanškroun

19 Zámek Moravská Třebová

20 Hrad Svojanov

1 Zámek Kladruby nad Labem

2

3 Hrad Kunětická hora

4 Zámek Choltice

5 Hrad Lichnice

6 Státní zámek Slatiňany

Zámek Pardubice

13 Zámek Choceň

14 Státní zámek Litice

15 Hrad Sarny
(Dolnoslezské vojvodství) 

16 Hrad Mezilesí
(Dolnoslezské vojvodství) 



22 W W W . C A S T L E S A N D PA L A C E S . E U W W W . C A S T L E S A N D PA L A C E S . E U 23

Pardubicko a jeho poklady: 
od Sisi k Rumburakovi
Vydejte se s námi na dobrodružství po stopách císařovny Sisi a prozkoumejte 
tajemství hradů a zámků východních Čech. Čekají vás výstupy na věže, procházky 
po hradebních zdech a poznávání fascinující historie.

2. DEN: Státní hrad Kunětická hora, 
hrad Sarny
Vydejte se na cestu časem. Navštivte jedinečné památky 
východních Čech a Dolního Slezska – hrad Kunětickou horu 
a hrad Sarny. Objevte historii, užijte si klid a pohodu a vytvořte 
si nezapomenutelné zážitky.

 HRAD KUNĚTICKÁ HORA
Těžko hledat výraznější dominantu Polabské nížiny, než je 
Kunětická hora s nezaměnitelnou siluetou hradu, který svou 
největší slávu zažil v době Pernštejnů. Jeho dnešní podoba 
se vám vtiskne do paměti – romantická silueta hradu nemá 
v okolí konkurenci. Určitě stojí za to k němu vystoupat a pro-
hlédnout si zrestaurované Jurkovičovy interiéry, nově zrekon-
struované prostory hradního paláce a kapli sv. Kateřiny. Možná 
jste v něm poznali „Rumburakův hrad“ ze seriálu Arabela a na 
malé návštěvníky tady čeká drak. Přímo z hradu nebo vyhlídek 
pod ním se vám naskytne dechberoucí výhled do širého okolí.

 HRAD SARNY
Hrad Sarny se nachází na skalnatém výběžku v údolí řeky Ści-
nawka mezi Sovími a Stolovými horami. Vedle hlavní budovy, 
která je přístupná veřejnosti, zde najdete kapli svatého Jana 
Nepomuckého s nádhernými nástěnnými a stropními malbami 
zachycujícími život tohoto světce. Unikátní je rovněž nástěnná 

malba oltáře. Dnes se v kapli konají hlavně koncerty duchovní 
hudby. Ve stylové kavárně můžete ochutnat vždy čerstvé zá-
kusky, mnoho druhů čaje a pečlivě vybranou kolekci vín a piv. 
Kavárna ve strážní bráně nebo hradní sál je ideálním místem 
pro pořádání oslav nebo svateb. Ubytovat se můžete na Statku 
Sarny v Domě skladatelů.

1. DEN: Zámek Kladruby nad Labem, Vý-
chodočeské muzeum – zámek Pardubice
Chcete zažít něco výjimečného? Prozkoumejte s námi zámek 
císařovny Sisi a tajemství pardubického zámku. Naše prohlídky 
nabídnou nejen poznání historie, ale také jedinečné zážitky, 
jako je výstup na zámeckou hlásku nebo procházka po obran-
ných valech.

 ZÁMEK KLADRUBY NAD LABEM
Kladrubský zámek je neodmyslitelně spojen s jedním z nejstar-
ších hřebčínů na světě. Tato unikátní symbióza zámku a hřeb-
čína vytváří atmosféru, která návštěvníky okouzlí. Přeneste 
se do dob císaře Františka Josefa I. a jeho manželky Alžběty, 
zvané Sisi. Projděte se v jejich stopách dvanácti stylově 
zařízenými sály a komnatami, nahlédněte do kostela, který zde 
dali postavit, a nechejte si vyprávět o jejich zvláštních zvycích 
a podivuhodných osudech.

 VÝCHODOČESKÉ MUZEUM – ZÁMEK PARDUBICE
Renesanční zámek Pardubice je ve střední Evropě považován za 
jedinečný, a to díky své rozloze a podobě. Nachází se v sa-
mém srdci města za mohutnými obrannými valy s kruhovými 
rondely. Na valech můžete obdivovat repliky pernštejnských 
kanonů a potkáte zde i pávy. Nejcennější zámecké prostory 

jsou zpřístupněny v rámci prohlídkového okruhu Pernštejnská 
rezidence – nejstarší renesance v Čechách. Prohlídky zahrnují 
interaktivní Pernštejnskou zbrojnici i rodovou galerii. V podzemí 
zámek ukrývá lapidárium a denárový poklad, který je součástí 
stálé numismatické expozice. Pozoruhodná je také expozice 
současné sklářské tvorby. Zajímavostí je také kryt civilní obrany, 
vybudovaný v renesančních valech.

Tip v okolí:
Národní hřebčín Kladruby nad 
Labem – Jeden z nejstarších 
hřebčínů na světě a zároveň 
domov nejstaršího původního 
českého plemene koní – koně 
starokladrubského. V roce 2019 
bylo Kladrubské Polabí zapsáno 
na seznam UNESCO jako Krajina 
pro chov a výcvik ceremoniálních 
kočárových koní v Kladrubech 
nad Labem.

Automatické mlýny, Pardubice – Jsou jedinečným spoje-
ním historie a moderního života. Tato monumentální stavba, 
navržená architektem Josefem Gočárem, se stala kulturním 
a společenským centrem. Navštívit zde můžete Gočárovu 
galerii, vzdělávací centrum Sféra, Galerii města Pardubic – 
GAMPU nebo Silo.

Tip na ubytování: 
• Hotel 100, Pardubice • Hotel Zámecká, Pardubice

Tip na stravování: 
• Císařský hostinec, Kladruby nad Labem 
• Restaurace Nejen Dvorek, Pardubice

Tip v okolí:
Muzeum perníku, Ráby – V podhradí Kunětické hory skrývá 
se za mechem a kapradím Perníková chaloupka. Alternativní 
pohádkové vyprávění vás provede muzeem a historií výroby 
perníku na Pardubicku. A když budete hodní, dostanete i perní-
ček na cestu.

Lázně Polanica-Zdrój – Objevte perlu dolnoslezských lázní, 
která se nachází nedaleko česko-polských hranic na úpatí 
Bystřických a Stolových hor.

Tip na ubytování: 
• Ubytování pod Kunětickou horou, Ráby 
• Ubytování na zámku v Kamienieci

Tip na stravování: 
• Restaurace Pod Kunětickou horou, Ráby 
• Zámecká restaurace v Kamienieci

1. DEN: Zámek Kladruby nad Labem, Východo- 
 české muzeum – zámek Pardubice
2. DEN: Státní hrad Kunětická hora, 
 hrad Sarny
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Zámek Pardubice

Pardubicko a jeho poklady: Pardubicko a jeho poklady: 
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Historie a krása Železných hor
Objevte kouzlo českých památek a přírody v srdci Železných hor. Poznáte 
fascinující zámky a hrad, kde se snoubí historie s nádhernými přírodními 
scenériemi. Navštivte barokní zámek Choltice, poté se vydejte do elegantního 
zámku Slatiňany, který vás přenese do doby rodiny Auerspergů. Na druhý den 
zažijete dobrodružství na hradě Lichnice, kde zřícenina na skalnatém vrchu 
nabízí nádherný výhled do okolní krajiny, a zámek Nasavrky, který vás seznámí 
s keltskou historií.

1. DEN: Zámek Choltice, 
státní zámek Slatiňany
Hledáte výlet, kde se snoubí historie s přírodou? V Cholticích 
vás okouzlí barokní kaple, Muzeum vodníků a černé divadlo, 
zatímco Slatiňany nabídnou elegantní zámecké interiéry a ang-
lický park. Připravte se na den plný krás a relaxace!

 ZÁMEK CHOLTICE
Zámek ve stylu raného baroka v Cholticích stojí od roku 1680, 
ze své tehdejší podoby si ale ponechal jen málo. Vznikl na 
místě původní, několikrát přestavěné tvrze. Jeho největším 
trumfem je bezesporu úchvatná zdobená kaple svatého Rome-
dia či jedna z nejstarších barokních lékáren na našem území. 

Zejména malí návštěvníci jistě ocení 
návštěvu Muzea vodníků, kde mimo 
jiné zjistí, jaké druhy vodníků vůbec 
existují. V černém divadle na vás 
zase čekají speciálně nasvícené 
pohádky. Skutečným skvostem 
je rozsáhlý zámecký park a obora 
s několika rybníky, kde můžete 
strávit celé hodiny při ničím a nikým 
nerušených procházkách.

 STÁTNÍ ZÁMEK SLATIŇANY
Útulnou šlechtickou rezidenci na úpatí Železných hor najdete 
na místě původní gotické tvrze ze 13. století. Zámecké interiéry 
jako by vypadly z doby, kdy zde žil na počátku dvacátého století 
velký milovník koní František Josef z Auerspergu. Okouzlí vás 
nejen prostory zámku, ale i přilehlý anglický park s velkým množ-
stvím dřevin a elegantními dobovými lavičkami. Kuriozitou je 
obnovené dětské hospodářství, kde se knížecí děti učily starat 

o zvířata. Zámek je národní kulturní památkou. Za Auerspergů 
k zámku patřil i areál velkolepých stájí pro dostihové koně, které 
jsou dnes součástí Národního hřebčína Kladruby nad Labem.

2. DEN: Hrad Lichnice, zámek Nasavrky
V Železných horách najdete dvě fascinující místa plná historie. 
Hrad Lichnice, zřícenina na skalnatém vrchu, nabízí nádherný 
výhled do Čáslavské kotliny a klidné prostředí k přemýšlení. 
Zámek Nasavrky vás zase zavede do doby Keltů.

 HRAD LICHNICE
Na skalnatém návrší ve výšce 480 metrů nad mořem kraluje 
v Železných horách zřícenina hradu Lichnice. Tento historický 
hrad, postavený ve 13. století, se může pyšnit bohatou historií, 
která sahá až do dob středověkých rytířů a dobrodružství. Hrad 
Lichnice je ideálním místem pro ty, kteří hledají klid a inspiraci. 
V jedné z věží hradu se nachází rozhledna Milada, která nabízí 
ještě lepší perspektivu na okolní krajinu. 

 ZÁMEK NASAVRKY
Expozice v renesančním zámku v Nasavrkách představuje histo-
rii Keltů v České kotlině i v Evropě. Uvidíte ukázky bydlení, před-
mětů denní potřeby a přiblíží vám tehdejší život, hospodaření 
i řemesla. Na žernovu si vyzkoušíte, jak se mlelo obilí, a prohléd-
nete si keltskou zbroj. Expozice představuje mimo jiné i zpraco-
vání železné rudy, hrnčířskou pec, tkalcovský stav i keltské hroby, 
„křemencovou hlavu“ a archeologické nálezy z oppida v Českých 
Lhoticích – Hradiště. Velkoplošná ozvučená maketa oppida vám 
pomůže představit si, jak se zde žilo před 2000 lety.

Tip v okolí:
Muzeum loutkářských kultur, Chrudim – Stálá expozice Ma-
gický svět loutek vás postupně seznámí s loutkami kočovných 
loutkářů, varietními loutkami nebo rodinnými loutkovými divadly. 
Nechybí zde ani loutky Spejbla a Hurvínka, tvorba Jiřího Trnky, 
známého tvůrce animovaných fi lmů, a loutky Josefa Váchala.

Švýcárna – Muzeum starokladrubského koně Slatiňany – V in-
teraktivním muzeu se děti mohou posadit na největšího plyšo-
vého koně v ČR, užít si posezení v kočáře nebo si prohlédnout 
unikátní sbírku bičů, sedel a chomoutů.

Tip na ubytování: 
• Penzion a restaurace U Zámku, Slatiňany
• Penzion Hastrman, Choltice

Tip na stravování: 
• Penzion a restaurace U Zámku, Slatiňany 
• Zámecká restaurace Choltice

Tip v okolí:
Berlova vápenka, Třemoš-
nice – Vydejte se s námi na 
cestu časem do světa vápe-
nictví. Prozkoumejte unikátní 
expozici Berlovy vápenky 
a nechte se okouzlit historií 
a technologií, která poháněla 
tento průmyslový kolos.

Archeoskanzen Nasavrky – 
Archeoskanzen je rekon-
strukcí keltského „města“ 
z mladší doby železné. 
Stavby mají svoji předlohu 
v archeologických nálezech. Také rozložení staveb do used-
lostí a složení staveb odpovídají tomu, jak vypadala zástavba 
v mladší době železné.

Tip na ubytování: 
• Penzion Počátky, Počátky • Apartmány Pod Čápy, Nasavrky

Tip na stravování: 
• Posezení u Charvátů v Podhradí • Hotel Šustr, Nasavrky 

1. DEN: Zámek Choltice, státní zámek Slatiňany
2. DEN: Hrad Lichnice, zámek Nasavrky

Historie a krása Železných hor
Státní zámek 
Slatiňany

Zámek 
Choltice

Hrad 
Lichnice Zámek Nasavrky
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1. DEN: Hrad Rychmburk, zámek Chrast
2. DEN: Hrad Košumberk, zámek Nové hrady

2. DEN: Hrad Košumberk, 
zámek Nové Hrady
Hrad Košumberk a zámek Nové Hrady tvoří skvělý výlet pro 
milovníky historie. Zřícenina gotického hradu Košumberk vás 
přenese do středověku, zatímco rokokový zámek Nové Hrady 
nabízí elegantní zámecký areál s francouzskou zahradou 
a anglickým parkem. 

 HRAD KOŠUMBERK 
Hrad Košumberk, založený v druhé polovině 13. století, je 
památkou, která ukrývá bohatou historii. Dnes se z něj zacho-
valy pouze zříceniny gotického hradu a renesanční přístavby. 
První písemná zmínka o hradu pochází z roku 1318. Na konci 
14. století byl přestavěn do pozdně gotického stylu a po požáru 
v roce 1573 se dočkal renesanční obnovy. V 16. století se hrad 
stal místem vzdělání, kdy zde byla zřízena českobratrská škola 
pro mladé protestantské šlechtice. V roce 1684 přešel do 
vlastnictví jezuitské koleje, ale na konci 18. století upadl do za-
pomnění a začal se měnit ve zříceninu. Posledním šlechtickým 
rodem, kterému patřil, byli Thurn-Taxisové. Ti využívali pouze 
purkrabství, ve kterém je dnes hradní muzeum. 

 ZÁMEK NOVÉ HRADY
Je libo výlet na „Malý Schönbrunn“ či do „Českých Versailles“? 
Těmito přídomky se pyšní rokokový zámek, vystavěný ve stylu 
francouzských letních sídel. Za monumentální vstupní branou 
se vám otevírá zámecký areál s francouzskou zahradou či an-
glickým parkem s pískovcovou křížovou cestou (1767) vedoucí 
k pozůstatkům původního gotického hradu. V bývalé barokní 

sýpce se nachází Muzeum motokol. Dámy jistě zaujme Galerie 
anglických klobouků umístěná v oranžerii. Příjemná procházka 
vede k farmě jelení a dančí zvěře, můžete také bloudit v zámec-
kém labyrintu.

Od gotiky k rokokovému půvabu
Vydejte se na dvoudenní putování po památkách Pardubického kraje. První den navštívíte hrad 
Rychmburk, který vás okouzlí svou středověkou atmosférou, a barokní zámek Chrast. Druhý den 
objevíte zříceninu hradu Košumberk a rokokový zámek Nové Hrady, který si vysloužil přezdívku 
„Malý Schönbrunn“ nebo „České Versailles“.

1. DEN: Hrad Rychmburk, zámek Chrast
Objevte dvě kouzelné památky: hrad Rychmburk a zámek 
Chrast. Hrad Rychmburk vás okouzlí svou gotickou historií 
a renesančními i barokními úpravami. Zámek Chrast vás zaujme 
elegantní barokní architekturou. Původně letní sídlo biskupů 
dnes okouzluje svými sály a kaplí sv. Jana Nepomuckého.

 HRAD RYCHMBURK
Hrad Rychmburk, postavený kolem roku 1300 v gotickém stylu 
a později upravený renesančně a barokně, se tyčí nad údolím 
říčky Krounky poblíž Skutče. Během své historie patřil význam-
ným rodům, jako byli páni z Vartemberka, Valdštejna a Kinští. 
Po roce 1945 sloužil jako domov pro seniory, ale v roce 2021 
se po 70 letech opět otevřel veřejnosti. Návštěvníky láká 30me-
trová věž, dobově zařízená domácnost správce, expozice práva 
útrpného, pivovarnictví a krátkodobé výstavy s atraktivní tema-
tikou. Hradní zahrady pak zvou k romantickým procházkám.

 ZÁMEK CHRAST
Zámek Chrast byl z původní tvrze přestavěný na renesanční zá-
mek na počátku 17. století. Současná barokní podoba vznikla 
v polovině 18. století a nese prvky slavného stavitele Santiniho. 
Tři století sloužil jako letní rezidence královéhradeckých bisku-

pů. Dnes je sídlem Městského úřa-
du a Městského muzea s expozicí 
o regionální historii. Návštěvníci si 
mohou prohlédnout kapli sv. Jana 
Nepomuckého a reprezentační 
sály. K zámku patří francouzská 
zahrada s jedinečnou sbírkou růží, 
na kterou navazuje alej vedoucí až 
k Podlažicím. Zámek je oblíbeným 
místem pro svatby a kulturní akce.

Tip v okolí:
Regionální muzeum Skuteč – 
Muzeum nabízí stálé expozice 
přibližující dvě tradiční řemesla 
– obuvnictví a kamenictví. 
Uvidíte i největší ručně šitou 
polobotku v Čechách. Venkovní 
expozice vás provedou lomem 
a jeho typickými pracovišti.

Exotika na ranči Bítovany – Rodinná zoologická zahrada 
nabízí až dvacet druhů zástupců exotické fauny – třeba lamy, 
klokany, mangusty, mývaly, surikaty, dikobrazy či vzácné pri-
máty, jako jsou kočkodani, giboni a lemuři. Nechybí ani pumy, 
karakulové, servalové a rysi.

Tip na ubytování: 
• Sodomkův statek Czap, Zbožnov • Penzion U Palečků, Skuteč

Tip na stravování: 
• Hradní Spižírna, Předhradí • Zámecká restaurace, Chrast

Tip v okolí:
Poutní chrám Panny Marie Pomocné, Luže – Stavba raného 
baroka na čedičovém návrší „Chlumku“ ukrývá architektonicky 
pozoruhodnou zděnou Mariánskou kapli v presbytáři, která je 
zaklenutá kupolí s tzv. lucernou.

Toulovcovy maštale – Pískovco-
vé skalní útvary, tzv. Budislavské 
skály, tvoří soustavu skalnatých 
údolí, zaříznutých někdy až do výše 
60 metrů, místy jsou rozčleněné do 
samostatných útvarů, které zdobí 
jména jako Panský stůl, Kolumbo-
vo vejce či Oslí chodba.

Tip na ubytování: 
• Penzion Harmonie, Luže • Chata Polanka, Nové Hrady 

Tip na stravování: 
• Restaurace Na Kovárně, Luže • Zámecká restaurace Nové Hrady

Od gotiky k rokokovému půvabu
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1. DEN: Zámek Lanškroun, státní hrad Litice
2. DEN: Zámek Letohrad, hrad Mezilesí

Po stopách rytířů

1. DEN: Zámek Lanškroun, 
státní hrad Litice
Objevte kouzlo východočeských památek – zámku Lanškroun 
a hradu Litice nad Orlicí. Zámek vás provede historií města, 
zatímco Litice nabídnou nádherný výhled na Divokou Orlici.

 ZÁMEK LANŠKROUN 
Zámek Lanškroun se nachází na náměstí Aloise Jiráska. 
Během století prošel množstvím přestaveb, při nichž výrazně 
změnil svoji podobu. Od roku 1928 je zámek v držení města 
a dnes v něm sídlí městské muzeum. Můžete zde prozkoumat 
expozici lanškrounské historie, kde najdete také informace 
o mnoha místních rodácích. Císařský pokoj pak připomíná cí-
sařské manévry rakousko-uherské armády v okolí Lanškrouna 
v roce 1894 za účasti samotného Františka Josefa I. Své místo 
v muzeu mají i mince a medaile Zdeňka Kolářského, keramické 
sochy Lubomíra Šilara či připomínka hudebního skladatele 

a dirigenta Jindřicha Pravečka. Vánoční svátky zpestřuje 
návštěvníkům muzea každoročně rozšiřovaný Lanškrounský 
betlém osobností.

 STÁTNÍ HRAD LITICE
Vysoko nad hlubokým zákrutem řeky Divoké Orlice se na 
skalnatém pahorku vypíná hrad Litice. Dnešní pozůstatky 
hradu tomu už moc nenapovídají, ale procházíte se královským 
sídlem Jiřího z Poděbrad, jednou z nejpřednějších pevností 
15. století, označované jako „druhý Karlštejn“. Vystoupejte i na 
vyhlídkovou věž a kochejte se nejen meandrující řekou pod 
vámi. Hrad je součástí turistického produktu Zámky na Orlici – 
Česká Loira, na 9 kilometrech zde můžete navštívit ještě další 
hrad a čtyři zámky.

Tip v okolí:
Lanškrounské rybníky – Objevte unikátní soustavu sedmi 
rybníků na okraji města Lanškroun. V tomto klidném přírodním 
parku najdete skvělý prostor pro odpočinek.

Arboretum Žampach – Projděte se rozlehlým arboretem 
s více než 550 druhy a odrůdami dřevin. Najdete tu i menší 
sbírku bambusů a útulná zákoutí s posezením.

Tip na ubytování: 
• Hotel Forea, Lanškroun • Penzion Zátiší, Litice nad Orlicí

Tip na stravování: 
• Restaurace Gourmet Lounge, Lanškroun 
• Restaurace Penzionu Zátiší, Litice nad Orlicí

2. DEN: Zámek Letohrad, hrad Mezilesí
Navštivte zámek Letohrad a hrad Mezilesí, kde se prolíná 
historie s romantikou. V Letohradě vás čekají barokní sály, díla 
Alfonse Muchy a exotická zvířata v zámeckém parku. Mezilesí 
vás zavede do dob rytířů a příběhů o králi Sobieském. Dopřejte 
si ubytování v hotelu a vychutnejte si kulinářské zážitky.

 ZÁMEK LETOHRAD
Zámek Letohrad byl původně dřevěnou tvrzí, kterou na konci 
17. století nechal přestavět hrabě Vitanovský na raně barok-
ní zámek. V roce 1945 byl zámek zabaven a převeden do 
majetku města a prošel rozsáhlou rekonstrukcí, nachází se zde 
soukromé gymnázium, hotel s restaurací, knihovna a zámecká 
expozice. V rámci prohlídky se seznámíte s obdobím baroka, 
historismu a secese. Můžete zde obdivovat i díla Alfonse 
Muchy, který měl v Letohradě, dříve Kyšperku, pronajatý ateliér. 
Zpestřením prohlídky je polyfon neboli hrací skříň. V přízemí 
zámku se nachází Muzeum a světnička Járy Cimrmana.
Zámek obklopuje přírodně krajinářský park. Nachází se zde 
empírový altán, umělá jeskyně, voliéra s papoušky a výběh 
s klokany a oranžerie. V její levé části můžete obdivovat krásu 
exotických rostlin a v pravé pak australskou faunu s papoušky 
a mořským akváriem.

 HRAD MEZILESÍ
Hrad v Mezilesí nechal postavit rytířský rod von Glaubitz 
v polovině 14. století. Z původních budov z počátku 15. století 
se dochovala pouze věž, nazývaná od té doby Černá. K ní 
o mnoho let později noví majitelé přistavěli renesanční a ba-
rokní křídla komplexu. Jeho kouzlu podlehl i Jan III. Sobieski, 
který je považován za posledního z velkých polských králů 
a jednoho z největších bojovníků proti Turkům. Někteří lidé 
dokonce tvrdí, že tu král dodnes putuje po hradních chodbách. 
Unikátní památku si můžete prohlédnout ve dne i v noci. Určitě 
si nenechte ujít možnost ubytovat se ve zdejším hotelu nebo si 
pochutnat na vyhlášených dobrotách v místní restauraci.
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Zámek Lanškroun

Zámek Letohrad

Oranžerie Letohrad

Hrad Mezilesí

Tip v okolí:
Muzeum řemesel, Letohrad – Největší muzeum svého druhu 
v České republice vás vrátí do doby, kdy se lidé spoléhali pře-
devším na svou šikovnost a řemeslný um.

Zahrada pohádek, Mezihoří – Pokochejte se unikátní sbírkou 
dřevěných soch, která zobrazuje pohádkové postavy a místa.

Tip na ubytování: 
• Hotel Tvrz Orlice • Ubytování na hradu Mezilesí

Tip na stravování: 
• Restaurace Sauna, Letohrad • Restaurace na hradu Mezilesí

Po stopách rytířů
Vydejte se na fascinující cestu, která vás zavede k zámku Lanškroun, kde se dozvíte 
o historii města a jeho významných rodácích, a na hrad Litice, který se tyčí nad řekou 
Divokou Orlicí a nabízí dechberoucí výhledy. Nezapomeňte také na zámek Letohrad, 
který vás uchvátí svým barokním půvabem a sbírkami umění, a zámek Mezilesí, jehož 
historie je protkána legendami o rytířích a králích.

Vydejte se na fascinující cestu, která vás zavede k zámku Lanškroun, kde se dozvíte 
o historii města a jeho významných rodácích, a na hrad Litice, který se tyčí nad řekou 
Divokou Orlicí a nabízí dechberoucí výhledy. Nezapomeňte také na zámek Letohrad, Divokou Orlicí a nabízí dechberoucí výhledy. Nezapomeňte také na zámek Letohrad, 
který vás uchvátí svým barokním půvabem a sbírkami umění, a zámek Mezilesí, jehož 

Hrad 
Mezilesí

Zámek Letohrad

Zámek 
Lanškroun

Státní hrad 
Litice
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1. DEN: Hrad Svojanov, zámek Moravská Třebová
2. DEN: Zámek Litomyšl, zámek Choceň

Dvoudenní výlet do minulosti
Objevte kouzlo české historie a architektury s naším dvoudenním programem, který vás zavede 
k jedinečným památkám našeho kraje! Tento výlet je ideální pro ty, kteří chtějí objevit bohatství 
kulturního dědictví a nasát atmosféru středověku.

1. DEN: Hrad Svojanov, 
zámek Moravská Třebová 
Vydejte se na cestu do světa gotiky, renesance a tajemných 
příběhů na hrad Svojanov a zámek Moravská Třebová. Tyto 
jedinečné skvosty české historie, obklopené přírodou, vás 
zavedou do dávných dob a odhalí své architektonické poklady 
i jedno tajemství.

 HRAD SVOJANOV 
Hrad Svojanov se hrdě tyčí uprostřed 
hlubokých lesů nad údolím řeky 
Křetínky a je unikátním mixem gotiky 
a empíru. Jeho šestadvacet metrů 
vysoká hlásná věž při bojích sloužila 
jako poslední útočiště obránců. Obdi-
vujte gotickou sloupovou síň, expozici 
o historii hradu, kuchyni, spižírnu, go-
tická sklepení či mučírnu. Při prohlídce 
hradních prostor se seznámíte s celou 
řadou pověstí, legend a strašidelných 
příběhů, kterými je hrad opředen.

 ZÁMEK MORAVSKÁ TŘEBOVÁ
Zámek v Moravské Třebové patří díky jedinečnému 
manýristickému arkádovému nádvoří ze začátku 17. století 
k nejvýznamnějším renesančním památkám v celé střední 
Evropě. Za pozornost stojí portál z roku 1492, který je záro-
veň nejstarší dochovanou renesanční památkou na sever od 
Alp. K nejvzácnějším exponátům patří renesanční fl anderská 
tapiserie „Ifi genie na Tauridě“ z počátku 16. století. Na nádvoří 
můžete zhlédnout zrestaurovaný soubor šesti slunečních 
hodin. Jeden z prohlídkových okruhů vás zavede do alchymis-
tické laboratoře a středověké mučírny.

2. DEN: Státní zámek Litomyšl, 
zámek Choceň
Zámky Litomyšl a Choceň jsou unikátními svědky české histo-
rie a renesančního umění. Litomyšl upoutá sgrafi tovou fasá-
dou, Choceň pak nabízí fascinující expozice Orlického muzea, 
které představují historii od pravěku po současnost.

 STÁTNÍ ZÁMEK LITOMYŠL 
Renesanční zámek ze 16. století je známý svou unikátní 
psaníčkovou sgrafi tovou výzdobou fasády s více než 
5000 sgrafi ty a také cennými interiéry s historickým zařízením 
z 18. a 19. století. Pro svou jedinečnost byl v roce 1999 zařa-
zen mezi památky světového dědictví UNESCO. Divadlo na 
zámku v Litomyšli je druhé nejstarší palácové divadlo v čes-
kých zemích, hned po tom českokrumlovském. 
V zámeckém sklepení můžete obdivovat sbírku soch Olbrama 
Zoubka, který ji věnoval městu Litomyšl. V areálu zámku, v pro-

storách bývalého zámeckého pivovaru, najdete také Rodný byt 
Bedřicha Smetany.

 ZÁMEK CHOCEŇ
Renesanční zámek Choceň byl vystavěn roku 1562 Zikmun-
dem ze Šelmberka na břehu Tiché Orlice. Začátkem 18. století 
jej zakoupil rod Kinských ze Vchynic a Tetova. V roce 1829 
však vyhořel, byl přestavěn v klasicistním stylu, a tak zůstal 
do současné doby. Dnes zde sídlí Orlické muzeum a také 
základní umělecká škola. S průvodcem si můžete prohlédnout 
zámeckou kapli s oltářem z carrarského mramoru a krásnými 
vitrážovými okny. V rámci historické expozice můžete vidět 
unikátní truhlu po slavném vojevůdci Albrechtu z Valdštejna. 
V archeologické expozici si prohlédnete rekonstrukci žárového 
pohřebiště lužické kultury z nedalekých Běstovic. K vidění jsou 
také nálezy pravěkých zvířat. Neobvyklá je také cihlářská část 
muzea, která mapuje zaniklé cihelny i samotné cihly. Novou 
expozicí je letecká expozice, která mapuje výrobu letadel na 
Choceňsku od roku 1935 až do současnosti.

Tip v okolí:
Rodná světnička Bohuslava Martinů v Poličce – Vystoupejte 
192 schodů do věže kostela svatého Jakuba, v níž se narodil 
slavný hudební skladatel, a užijte si i nádherný výhled na 
město a okolí.

Mladějovská průmyslová 
dráha a Průmyslové muze-
um Mladějov – Vydejte se na 
nezapomenutelnou cestu do 
minulosti a objevte fascinující 
svět techniky. Projeďte se his-
torickým vláčkem po malebné 
trati a prohlédněte si v muzeu 
unikátní sbírku strojů a zařízení.

Tip na ubytování: 
• Penzion na hradě, Svojanov 
• Penzion Excalibur, Moravská Třebová

Tip na stravování: 
• Hradní restaurace, Svojanov
• Restaurace Na Cihlářce, Moravská Třebová

Tip v okolí:
Muzeum českého karosářství Vysoké Mýto – V muzeu zjistí-
te, jakým způsobem postupoval karosář při výrobě automobi-
lové karoserie a poznáte historii legendární továrny Sodomka.

Labyrint – přírodní bludiště 
Brandýs nad Orlicí – Vydejte se 
do útrob přírodního bludiště inspi-
rovaného knihou „Labyrint světa 
a ráj srdce“ od J. A. Komenského. 
Bludiště z habrů přímo láká k pro-
zkoumání svých tajemných uliček, 
a jestli máte pocit, že najít cestu 
do jeho srdce bude jednoduché, 
nenechte se zmást!

Tip na ubytování: 
• Hotel Zlatá hvězda, Litomyšl • Hotel Peliny, Choceň

Tip na stravování: 
• Restaurace v Hotelu Zlatá Hvězda, Litomyšl
• Restaurace Splav, Choceň

Dvoudenní výlet do minulosti
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Hrad Svojanov
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Seznam hradů a zámků v Královéhradeckém kraji

1 Hrad Kost

2 Zámek Humprecht

3 Hrad a zámek Staré Hrady

4 Zámek Dětenice

5 Zámek Karlova Koruna

6 Státní zámek Hrádek u Nechanic

7 Hrad Pecka

8 Hospitál Kuks

9 Státní zámek Ratibořice

10 Hrad Vízmburk

11 Zámek Adršpach

12 Hrad Sarny
(Dolnoslezské vojvodství) 

13 Státní zámek Náchod

14 Státní zámek Opočno

15 Zámek Kvasiny

16 Zámek Rychnov nad Kněžnou

17 Zámek Častolovice

18 Nový zámek v Kostelci nad Orlicí

19 Zámek Doudleby nad Orlicí

20 Zámek Potštejn a hrad Potštejn

21 Zámek Mezilesí
(Dolnoslezské vojvodství) 
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1. DEN: Zámek Karlova Koruna, státní zámek Hrádek u Nechanic
2. DEN: Hospitál Kuks

Kousek Anglie i vrcholného 
baroka na Královéhradecku
Na Hradecku můžete obdivovat barokní skvost význačného architekta italského původu Jana 
Blažeje Santiniho-Aichela a současně dechberoucí příklad novogotiky daleké Anglie. Pokud se 
vydáte do Kuksu, ocitnete se v krajině z 18. století a budete moci vnímat vrcholné práce sochaře 
Matyáše Bernarda Brauna rozeseté po celém okolí.

1. DEN: Od vrcholného 
baroka po tudorskou gotiku 
V rámci dne si budete moci prohlédnout jednu z perel barokní 
architektury v Čechách, zámek Karlovu Korunu v Chlumci nad 

Cidlinou zasazený do krajinářského parku. Když navštívíte také 
zámek Hrádek u Nechanic, který se nachází kousek od Hradce 
Králové, ocitnete se v krajině, která ve vás bude evokovat 
anglický venkov. 

 ZÁMEK KARLOVA KORUNA
První písemná zmínka o šlechtickém sídle v Chlumci nad 
Cidlinou pochází z roku 1424. Již začátkem 17. století se celé 
panství stalo majetkem rodu Kinských. Když ho zdědil Franti-
šek Ferdinand hrabě Kinský, začal uvažovat o stavbě nového 
zámku, který by vyjádřil postavení rodu. Dle návrhu architekta 
Jana Blažeje Santini-Aichela proběhla v letech 1721–1723 
stavba zámku, který na počest návštěvy císaře Karla VI. dostal 
jméno Karlova Koruna. Zámek nese typické prvky Santiniho 
osobitosti a geniality, který ke středovému válci o dvou patrech 
připojil tři jednopatrová křídla čtvercového půdorysu. Rodina 
Kinských držela majetek až do roku 1948, kdy jim byl majetek 
zabaven. Až v roce 1992 byl zámek navrácen rodině Kinských. 
V sezoně si interiér zámku můžete prohlédnout skrze komen-
tovanou historickou prohlídku. Do areálu zámecké jízdárny, 
konírny a kočárovny se pak dostanete celoročně. Zámecký 
park je otevřený po celý rok a jeho návštěvu si lze ozvláštnit 
interaktivní hrou pro děti Choďte si Korunou.

2. DEN: Perla českého baroka
se Ctnostmi a Neřestmi 
Barokní areál Kuks s nedalekým Betlémem je ojedinělým 
příkladem krajiny, jak ji utvářel člověk především v 18. století. 
Každý zásah v krajině má svůj hluboký význam. Na každém 
kroku zde navíc narazíte na sochy z dílny Matyáše Bernarda 
Brauna.

 HOSPITÁL KUKS
Hospitál založil František Antonín hrabě Špork na počátku 
18. století jako místo odpočinku vysloužilých vojáků, o které 
pečoval řád milosrdných bratří. Jde o významnou barokní 
památku, na jejímž vzhledu se podíleli umělci světového for-
mátu: především architekt Giovanni Batista Alliprandi a sochař 
Matyáš Bernard Braun, autor soch alegorií Ctností a Neřestí 
a Braunova Betléma. Svou funkci plnil hospitál do roku 1938, 
kdy kvůli mnichovské dohodě museli milosrdní bratři se svými 
chovanci budovu opustit. Koncem 50. let 20. století začala 
pozvolná cesta k záchraně barokního komplexu. V roce 1995 
byl hospitál prohlášen za národní kulturní památku. Mezi roky 
2013 a 2015 proběhla nejnáročnější etapa jeho revitalizace. 
V hospitálu si můžete vybrat ze 4 prohlídkových okruhů podle 
toho, zda se zajímáte spíše o historii, nebo o lékárnictví. Kromě 
jedné z nejstarších lékáren U Granátového jablka se tu nachází 
i expozice Českého farmaceutického muzea.
Volně přístupná je bylinková zahrada rozprostírající se za 
budovou hospitálu už od počátku 18. století, která stále slouží 
svému účelu.
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Zámek Karlova Koruna

Hospitál Kuks – barokní lékárna

Hospitál Kuks – alegorie Neřestí

Tipy v okolí:
Obec Kuks a Braunův Betlém
Kousek od hospitálu se nachází unikátní sochařská rezervace 
zvaná podle svého autora Braunův Betlém. Bez nadsáz-
ky představuje špičku evropského barokního sochařství v ple-
néru. V samotné obci Kuks na druhém břehu řeky Labe 
v místech, kde hrabě Špork budoval lázně, se nachází další 
místa hodná pozornosti. V budově bývalého lázeňského domu 
se nachází unikátní Rentzovo muzeum barokního tisku. V obci 
je také muzeum veteránů nebo Galerie loutek.

Tip na ubytování: 
• Hospoda Na Sýpce 

Tip na stravování: 
• Obecní hostinec Kuks 
• Hospoda Na Sýpce 

 STÁTNÍ ZÁMEK HRÁDEK U NECHANIC
Tento kousek Anglie v Čechách byl postavený jako repre-
zentační a letní sídlo hraběcího rodu Harrachů v letech 1839 
až 1857 Františkem Arnoštem hrabětem z Harrachu. Jako 
předloha romantického zámku posloužil projekt vypracova-
ný anglickým architektem Edwardem Bucktonem Lambem, 
později upravený rakouským architektem Karlem Fischerem 
do stylu tudorské gotiky. V roce 1945 byl zámek konfi skován 
na základě Benešových dekretů a od roku 1953 je zpřístupněný 

veřejnosti. Roku 2001 byl zámek prohlášen za národní kulturní 
památku. Zdejší zámecká expozice je ukázkou bydlení šlechty 
ve druhé polovině 19. století v původním historickém zařízení. 
Reprezentační místnosti, soukromé a hostinské pokoje nebo 
Hodinovou věž si můžete prohlédnout v rámci pěti prohlídko-
vých okruhů včetně jednoho vánočního. Nedílnou součástí 
Hrádku je přírodně-krajinářský park, který byl založený roku 
1844 a dnes má rozlohu 18 ha.

Tip v okolí:
Hradec Králové
Město na soutoku řek Labe a Orlice, kterému se přezdívalo 
Salon republiky, je metropolí východních Čech. Během jednoho 
dne si stihnete projít ty nejvýznačnější památky včetně Muzea 
východních Čech od Jana Kotěry, renesanční Bílou věž nebo 
Galerii moderního umění.

Tip na ubytování: 
• Apartmány Novákovi „U Novačky“, Lubno u Nechanic

Tip na stravování: 
• Pivovar Beránek, Stěžery

Tip na kavárnu: 
• Kavárna Anny z Harrachu, Hrádek u Nechanic

Kousek Anglie i vrcholného 
baroka na Královéhradecku

Zámek 
Karlova 
Koruna

Státní zámek Hrádek 
u Nechanic

Hospitál Kuks

Státní zámek Hrádek u Nechanic – Zlatý sál
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1. DEN: Hrad Vízmburk, Státní zámek Ratibořice
2. DEN: Státní zámek Náchod, hrad Sarny
3. DEN: Zámek Adršpach

Z knížky do pohádky: 
výlet nejen do Babiččina údolí
V příhraničním královéhradeckém regionu se nachází několik unikátních hradů a zámků zasazených 
do krásné okolní přírody. V rámci výletu navštívíte objekty postavené od gotiky po empír.

1. DEN: Přes podkrkonošské 
Pompeje do Babiččina údolí
Váš výlet můžete zahájit nedaleko Červeného Kostelce, kde se 
v lese ukrývají pozůstatky středověkého hradu, který nedávno 
prošel náročnou rekonstrukcí. Poté se můžete vydat podél řeky 
Úpy na kole nebo pěšky po malebné stezce až do Babiččina 
údolí, kde se nachází zámek a spousta dalších staveb spoje-
ných s románem Babička od Boženy Němcové. 

 HRAD VÍZMBURK
Ve 13. století sídlo významného 
velmože Tase z Vízmburku. Zříce-
nině hradu se přezdívá podkrko-
nošské Pompeje, protože život 
zde ustal krátce po husitských 
válkách, kdy byl hrad pobořen. 
Ruiny pak po staletí zarůstaly 
a o jeho poloze svědčil jen hradní 
pahorek se zbytky věže, příkopy 
a valy. Teprve při archeologickém 
výzkumu v letech 1972–1984 byl 

hrad doslova vykopán ze země. Díky nadšencům bylo v roce 
2020 dokončeno zastřešení hradu, který je dnes veřejnosti zce-
la přístupný. Na hradě se nabízí prohlídky s výkladem o historii 
pravidelně se tu pořádají akce se středověkým zaměřením.

 STÁTNÍ ZÁMEK RATIBOŘICE
Ratibořický zámek v Babiččině údolí je spjatý s novelou 
Babička spisovatelky Boženy Němcové. První písemná zpráva 
o zdejším sídle pochází z roku 1388. V letech 1702-1708 si tu 
nechal kníže Lorenzo Piccolomini postavit barokní zámeček 
vybudovaný podle vzoru italských letohrádků. Roku 1800 
zdědila zámek Kateřina Bedřiška Vilemína Benigna vévodkyně 
Zaháňská, tedy známá kněžna z Babičky. Vévodkyně tady 
hostila řadu významných osobností, třeba rakouského kancléře 

Metternicha nebo ruského cara Alexandra I. Ratibořický zámek, 
případně celé Babiččino údolí, si můžete prohlédnout prostřed-
nictvím komentovaných prohlídek. Dětem je určená prohlídka 
v doprovodu schovanky paní kněžny, komtesy Hortenzie.
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Státní zámek Ratibořice 
Hrad Vízmburk

Tip v okolí:
Malé Svatoňovice – Muzeum bratří Čapků
Najdete zde expozice věnované Karlu Čapkovi a jeho publikační 
činnosti, korespondenci a dobovým dokumentům. Expozici Josefa 
Čapka tvoří soubor dvaceti olejomaleb, který je unikátním průřezem 
celé jeho tvorby.

Tip na ubytování: 
• Restaurant & Café Zahradní, Česká Skalice 

Tip na stravování: 
• Kavárna Trees • Restaurant & Café Zahradní, Česká Skalice 

výlet nejen do Babiččina údolí

Hrad 
Vízmburk

Zámek 
Adršpach

Hrad 
Sarny

Státní zámek 
Ratibořice Státní 

zámek 
Náchod

2. DEN: Do Náchoda a na skok do Kladska
V rámci tohoto výletu navštívíte mohutný renesanční zámek, 
který se tyčí nad Náchodem. Poté se budete moci vydat do 
Polska, kde se nedaleko hranic nachází bývalé sídlo významné-
ho rodu hrabat z Götzen.

 STÁTNÍ ZÁMEK NÁCHOD
První dochované zmínky o náchodském zámku existují z polo-
viny 13. století, kdy na jeho místě stál hrad. Ten byl postavený 
při zemské obchodní stezce v blízkosti hranice, proto měl 
velký strategický význam. Až rod Smiřických ze Smiřic z hradu 
vybudoval zámek. Další přestavby proběhly díky rodu Picco-
lominiů, který mu vtiskl v podstatě dnešní podobu. Na konci 
2. světové války byl zámek zkonfi skován tehdejším majitelům 
německé knížecí rodiny Schaumburg-Lippe a od té doby je ve 
správě státu. Součástí zámku je zahrada ve francouzském 
stylu zvaná Piccolominská založená roku 1751. V zámku jsou 
návštěvníkům k dispozici 4 prohlídkové okruhy, z nichž „Od 
sklepení po věž“ je individuální bez průvodce. V červenci a srp-
nu je zde i speciální okruh pro děti.

 HRAD SARNY
Hrad se nachází na skalním výběžku v údolí řeky Ścinawka 
v Dolním Slezsku nedaleko Broumova. Ve středověku stála na 
jeho místě rytířská věž. Na konci 16. století došlo k vybudo-
vání renesančního hradního komplexu. Další velká přestavba 
proběhla v roce 1660. Chloubou je barokní kaple sv. Jana Ne-
pomuckého z počátku 18. století. Součástí hradu je i historický 
park s přibližně 300 let starými duby stopkatými. Po většinu 
historie patřil objekt rodině hrabat z Götzen, ovšem po roce 
1945 se stal majetkem státu. Po likvidaci státních fi rem hrad 
chátral a od roku 2014 ho vlastní nadace, která se stará o jeho 
revitalizaci. Hrad je otevřený denně.

3. DEN: Zámek, který zachránila obec 
Navštivte jedno z mála dochovaných šlechtických sídel na Brou-
movsku, které je navíc příkladem tzv. saské renesance u nás.

 ZÁMEK ADRŠPACH
Na místě původní tvrze byl na konci 16. století vystavěn zámek 
v renesančním slohu. Na začátku 17. století nechal Adam Boh-
danecký zámek rozšířit, další úpravy pak proběhly za hraběte 

Prokopa Hartmana z Karlštejna roku 1825 a poslední stavební 
změny v roce 1886. Roku 1945 byl na základě Benešových 
dekretů zámek zabaven. V následujících desetiletích budova 
chátrala, až ji v roce 2012 odkoupila obec Adršpach a pustila 
se do její rekonstrukce. Od roku 2014 je zámek zpřístupněný. 
Návštěvníci si tady mohou prohlédnout několik stálých expozic 
nebo si zahrát únikovou hru Třetí princ. Ta je inspirovaná kla-
sickou, místy tajemnou až strašidelnou pohádkou z roku 1982, 
která se natáčela v Adršpašsko-teplických skalách.

Státní zámek Náchod – Španělský sál

Tip v okolí:
Dobrošov – Dělostřelecká tvrz Dobrošov
Pevnost, která nebyla nikdy dokončená, nabízí kromě podzemních 
prostor moderní návštěvnické centrum s audiovizuální expozicí 
a kinosálem, virtuální realitu nebo výstavu unikátní kolekce miniatur 
vojáků čs. armády.

Tip na ubytování: 
• Hotel Tommy Wellness & Spa Náchod 
• Hotel U Beránka, Náchod 

Tip na stravování: 
• Hotel U Beránka, Náchod 
• Hrad Sarny 

Tip v okolí:
Měděný důl Bohumír
Důl nedaleko Adršpachu, ve kterém se těžila ruda od 19. stol. 
až do poloviny 20. století, nabízí prohlídkovou trasu, v rámci 
které si můžete prohlédnout část dolu, dozvíte se něco o těžbě 
a dolování rud a spoustu dalších zajímavostí. 

Tip na ubytování: 
• Hotel Javor

Tip na stravování: 
• Qadr rest & bar 

Hrad Sarny

Zámek Adršpach
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Za pohádkovými bytostmi 
i architektonickými skvosty
Na pomezí CHKO Český ráj se nachází hned několik šlechtických sídel. Můžete obdivovat jeden 
z nejzachovalejších gotických hradů u nás, nechat se provést pohádkovými bytostmi, rozhlížet se 
do krajiny z loveckého zámku nebo si užít středověk na vlastní kůži.

1. DEN: Zámky, kde žijí draci a čarodějnice
V rámci výletu si přijdou na své ti, kteří mají rádi nevšední zá-
žitky a neotřelé prohlídky. Na Starých Hradech i Dětenicích se 
můžete nechat v rámci prohlídek unést do říše pohádkových 
bytostí.

 HRAD A ZÁMEK STARÉ HRADY
První písemná zmínka o gotickém hradu, ke kterému byl později 
přistavěn renesanční zámek a předzámčí, pochází z roku 1340. 
Mezi první majitele tvrze patřil Arnošt ze Staré a Pardubic. Staré 
Hrady v minulosti vlastnil i vojevůdce Albrecht z Valdštejna nebo 
rodina Schlicků. Během poválečného období budova chátrala 
a jen díky nadšení místního učitele Vladimíra Holmana a bri-
gádníků se povedlo objekt určený k demolici zachovat. O další 
rozvoj se starají současní majitelé. 
Staré Hrady nabízejí návštěvníkům hned několik originálně 
pojatých prohlídkových okruhů. Pro rodiny s dětmi a děti z MŠ 
a ZŠ Hradní pohádkovou půdu s lekcí čarodějného létání na 
koštěti, dále Zdravosvět s Dračím královstvím a Zámecké 
pohádkové sklepení se zvukovými a světelnými efekty. Na do-
spělé návštěvníky čeká na hradě a zámku expozice s názvem 
Jak se žilo za císaře pána a také Pivo, poklad Čechů.
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1. DEN: Hrad a zámek Staré Hrady, zámek Dětenice
2. DEN: Zámek Humprecht, hrad Kost
3. DEN: Hrad Pecka

Tip v okolí:
Město Jičín 
Ve městě spojeném s pohádkou se nachází nejenom spousta 
míst spojených s Rumcajsem a s Cipískem, ale také s vojevůdcem 
Albrechtem z Valdštejna. Ikonická je především procházka nejstarší 
lipovou alejí v republice k Valdštejnské lodžii.

Tip na ubytování: 
• Středověký hotel Dětenice 

Tip na stravování: 
• Restaurace Starohradská krčma • Středověká krčma Dětenice 

Tip v okolí:
Prachovské skály 
Toto pískovcové skalní město je oblíbené mezi horolezci i pěšími 
turisty. Skály jsou přístupné celoročně, jeden z okruhů je navíc 
bezbariérový, vhodný i pro kočárky. Mimo hlavní sezonu je vstup 
do skal cenově zvýhodněný.

Tip na ubytování: 
• Hotel Pošta Sobotka

Tip na stravování: 
• Hotel Pošta Sobotka

Tip v okolí:
Větrný mlýn Borovnice 
Nedaleko od hradu Pecka se nachází replika historického větrné-
ho mlýna. Mlýn stojí dva kilometry od místa, kde až do roku 1968 
stával poslední původní mlýn tohoto typu.

2. DEN: Barokní a gotická 
perla Českého ráje
Výjimečnou kulisu na pomezí Českého ráje u městečka Sobot-
ka tvoří zámek Humprecht. Nikoho nenechá na pochybách, 
že se jedná o výjimečnou architektonickou perlu. Nedaleko od 
zámku Humprecht se skrývá jeden z nejzachovalejších gotic-
kých hradů u nás – hrad Kost.

 ZÁMEK HUMPRECHT
Zámek projektoval italský architekt Carlo Lurago v letech 
1666–1668 jako letní a lovecké sídlo pro Humprechta Jana 
hraběte Czernina z Chudenic. Stavba byla vybudována ve 
stylu raného baroka s prvky pozdní renesance a manýrismu. 
Od roku 1680 existuje téměř ve stejné podobě. Humprecht se 
stavebním pojetím naprosto nezaměnitelně odlišuje od jiných 
šlechtických sídel. Elipsovitý tvar jeho půdorysu, zajímavě ře-
šené osvětlení horního sálu vystupující lucernou a netypická 
ozdoba vrcholu střechy – půlměsíc – z něj vytvářejí ojedi-
nělou památku. Zámek nabízí 4 prohlídkové okruhy. V rámci 
okruhu Zámek nahlédnete např. do 16 metrů vysoké hodovní 
síně s nezaměnitelnou akustikou, která je jedinou svého 
druhu ve střední Evropě, soukromých pokojů, černé kuchyně 
a na ochoz zámku.

3. DEN: Perla Podkrkonoší hrad Pecka 
 V rámci výletu navštívíte perlu Podkrkonoší, jak se hradu 
Pecka přezdívá. Jeho nejslavnějším majitelem byl renesanční 
vzdělanec a kavalír Kryštof Harant z Polžic a Bezdružic.

 HRAD PECKA
První písemná zmínka o hradu Pecka je z roku 1322. Od konce 
15. století usilovali majitelé hradu o další rozšiřování obyt-
ných částí – od druhé poloviny 16. století, za Škopků z Bílých 
Otradovic byla postupně realizována celková renesanční 
přestavba. Úpravou interiéru ji na začátku 17. století završil 
Kryštof Harant z Polžic a Bezdružic. Po tragické smrti Kryštofa 
Haranta na staroměstském popravišti v červnu 1621 získal 
Pecku Albrecht z Valdštejna, který zámek po ročním držení 
daroval řádu kartuziánů z Valdic u Jičína. Ti Pecku po více než 
sto padesát let využívali pouze jako letní sídlo. Jako turistický 
objekt s prohlídkovou trasou slouží hrad od roku 1968.

 ZÁMEK DĚTENICE
Původně gotická tvrz byla na konci 16. století renesančně pře-
stavěná Křineckými z Ronova. Současná pozdně barokní po-
doba zámku pochází z poloviny 18. století, kdy byl vlastníkem 
zámku Jan Kristián Clam-Gallas. V roce 1998 koupili chátrající 
stavbu dnešní majitelé a pustili se do rozsáhlé rekonstrukce, 
aby jí v roce 2000 zpřístupnili veřejnosti. 
Vybrat si lze z několika tematických prohlídek, mezi které 
patří prohlídky klasické, čarodějnické nebo pohádkové. Zdejší 
zámecký interiér se 14 plně zařízenými pokoji vychází z archiv-
ních materiálů převážně z 18. století a ukazuje návštěvníkům 
vkus a životní styl šlechty na typickém vesnickém panství. 
V uvítací hale se nachází ojedinělá sbírka zbraní Maltézských 
rytířů čítající na 350 kusů převážně z třicetileté války.

 HRAD KOST
Návštěvou Kosti se rázem dostanete do 14. století, doby vzni-
ku kamenného hradu. Jeho stavitelem byl Petr, příslušník sta-
robylého rodu Vartemberků. Majitel panství Oldřich z Biberštej-
na rozšířil hrad a nechal v roce 1545 vystavět nový hradní 
palác. O další stavební rozvoj se postarali Popelové z Lobkovic, 
kteří vystavěli pivovar a další palác. V průběhu staletí vystřídal 
hrad několik majitelů, poslední novodobé majitelce Anně Marii 
dal Borgo Netolické byl hrad roku 1948 zabaven. V době komu-
nismu sloužil jako muzeum gotického a renesančního umění. 
V roce 1989 byl vrácený v restituci rodině Kinský dal Borgo, 
kteří o hrad pečují dodnes.
Návštěvníkům hrad nabízí 4 prohlídkové okruhy, během nichž 
budou obdivovat hradní paláce, kapli sv. Anny, středověkou mu-
čírnu nebo černou kuchyni. Ti, kteří nemají moc času, se mohou 
vydat na zkrácenou a současně bezbariérovou prohlídku.Za pohádkovými bytostmi Za pohádkovými bytostmi Za pohádkovými bytostmi 

i architektonickými skvosty

Zámek 
Humprecht

Hrad a zámek 
Staré Hrady

Hrad Pecka

Hrad Kost

Zámek 
Dětenice

Zámek Humprecht

Hrad Pecka

Hrad Kost

Zámek Staré Hrady
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1. DEN: Státní zámek Opočno, zámek Kvasiny
2. DEN: Zámek Rychnov nad Kněžnou, zámek Mezilesí

Zámecká sídla 
v podhůří Orlických hor
Vedle zámků na Orlici se v podhůří Orlických hor nachází další mimořádná panská sídla. Tisíce návštěvníků 
si každoročně najdou cestu na renesanční zámek v Opočně nebo rodinné sídlo Kolowrat Krakowských 
Liebsteinských v Rychnově nad Kněžnou. Se zámkem Kvasiny si zase můžete spojit značku JAWA. Kousek 
za hranicí s Polskem vás uvítá zámecký areál Mezilesí.

1. DEN: Od Kosmase po značku JAWA
V malebném městečku Opočno v podhůří Orlických hor se na-
lézá rozsáhlý zámecký areál s arkádami a krásným výhledem 
do kraje. Pod zámkem se rozkládá velice hodnotný park, který 
sousedí s oborou, založenou již na konci 16. století. Současná 
podoba zámku Kvasiny je sice mladšího data, za to je rovněž 
obklopen rozsáhlým krajinářským parkem.

 STÁTNÍ ZÁMEK OPOČNO
Opočno je jedno z nejstarších sídel ve východních Čechách 
a první zmínka o něm je již z roku 1068 v Kosmově kronice. 
Renesanční zámek vznikl přestavbou původně gotického hra-
du v 16. století. Mezi jeho nejvýznamnější majitele patřily rody 
Trčků z Lípy a Colloredo-Mannsfeldů. Po nacistické okupaci byl 
zámek konfi skován a po roce 1945 přešel do vlastnictví státu. 
V interiérech uvidíte colloredo-mannsfeldskou sbírku obra-
zů a také unikátní sbírku historických zbraní a zbroje patřící 
k nejvýznamnějším v České republice. V roce 2022 zpřístupnil 
návštěvníkům celé své 2. patro. Tento II. prohlídkový okruh ob-
sahuje několik pokojů včetně ložnice a oblékárny Trauttmans-
dorffů nebo dětského pokoje.

 ZÁMEK KVASINY
Zámek vznikl coby pozdně renesanční tvrz, kterou založil 
Bedřich z Vlkanova někdy po roce 1608. V průběhu staletí 
se dočkal řady stavebních úprav, přestavěl se na trojkřídlý 
jednopatrový barokní zámek a rozrostl se o další patro s dře-
věnou věžičkou. Vzhled interiéru zámku pochází především 
z 19. a 20. století v historizujícím stylu. Zámek je významný pro 
automobilové, motocyklové a zbraňové dějiny, neboť František 

Karel Janeček, který si jej vybral 
v roce 1928 za rodinné sídlo, byl 
spolu se svým otcem zaklada-
telem značky JAWA a Janečko-
vých zbrojovek. Naproti zámku 
u vlakového nádraží přestavěl pilu 
a začal zde vyrábět automobily. 
Za období komunistů byla továrna 
předána značce Škoda Auto, která 
zde provozuje svůj závod dodnes. 
Od 90. let je zámek opět v majetku 
rodiny Janečkovy.

2. DEN: Rychnovské Hradčany 
s třetím největším zvonem
Nově zrekonstruovaný zámecky areál v Rychnově nad Kněž-
nou vás nenechá na pochybách, že se jedná o unikátní barokní 
celek v rámci celé České republiky. Naopak rozsáhlý zámek 
v polském Mezilesí prochází postupnou obnovou, nicméně již 
nyní má co nabídnout.

 ZÁMEK RYCHNOV NAD KNĚŽNOU
Tvrz, která stávala na místě rychnovského zámku, se promě-
nila v hrad a později byla během vlastnictví několika majitelů 
přestavěna na zámek. Novou podobu zámku si vynutil požár 
roku 1704 a další přestavba následovala ve druhém desetiletí 
18. století, patrně podle návrhu architekta Jana Blažeje Santi-
niho-Aichela pro Františka Karla II. Libštejnského z Kolowrat. 
Rodové sídlo Kolowratů patří spolu s průčelím kostela Nejsvě-
tější Trojice k největším barokním celkům a architektonickým 
kompozicím v Čechách. Celek tvoří výjimečnou dominantu 
města, které se říká „rychnovské Hradčany“. Zámek si můžete 
prohlédnout skrze dva prohlídkové okruhy. První vás zavede do 
jeho interiérů, kde můžete spatřit mimo jiné vzácný ceremoni-
ální meč tzv. moravský Excalibur, druhý okruh nabízí návštěvu 
zámeckého kostela a zvonice se zvonem sv. Kryštofa, který je 
jedním z největších v Čechách. V II. patře zámku sídlí Muzeum 
a galerie Orlických hor.

Tip v okolí:
Rozhledna na Šibeníku
Od roku 2020 se na vrchu Šibeník vypíná 47 metrů vysoká 
rozhledna. Postavená je z vysloužilého tubusu větrné elektrár-
ny, je celoročně a zdarma přístupná. Uvnitř najdete turistické 
informační centrum se stálou výstavou nerealizovaných 
návrhů rozhledny.

Tip na ubytování: 
• Restaurace a hotel Jordánek, Opočno 

Tip na stravování: 
• Restaurace a hotel Jordánek, Opočno

Tip na kavárnu: 
• Jiný kafe, Dobruška

Tip v okolí:
Synagoga – Památník Karla Poláčka 
Objevte v Rychnově nad Kněžnou zdejší expozici judaismu 
v Podorlicku i památník slavného spisovatele, jenž byl jednou 
z nejvýznamnějších židovských osobností regionu a symbo-
lem válečných hrůz šoa.

Tip na ubytování: 
• Hotel Studánka, Rychnov nad Kněžnou

Tip na stravování: 
• Hotel Studánka, Rychnov nad Kněžnou 

Tip na kavárnu: 
• Café Kolowrat, Rychnov nad Kněžnou 
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Zámek Mezilesí

Zámek Rychnov nad Kněžnou

Zámek Rychnov nad Kněžnou – interiér

Zámek Kvasiny

 ZÁMEK MEZILESÍ
Hrad, který založil rytířský rod von Glaubitz, byl zničený ve 
30. letech 15. století husity. Torzo hradu se dočkalo přestavby 
na renesanční zámek a v 17. století i barokního rozšíření. Dnes 
komplex tvoří renesanční dvůr se středověkými prvky, který je 
propojený s barokním zámkem. Nejstarší částí je středověká 
kamenná věž, které se přezdívá „Černá“ a pochází z původního 
hradu. Zámek je spojen pasáží s kostelem Božího Těla, s ná-
městím jej spojuje most přes hradní příkop. Zámek si můžete 
prohlédnout během klasických prohlídek s průvodcem, tak 
i během těch netradičních konaných v sobotu po setmění.

v podhůří Orlických horv podhůří Orlických hor
Státní 
zámek 
Opočno

Zámek 
Kvasiny

Zámek 
Rychnov nad 
Kněžnou

Zámek 
Mezilesí
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1. DEN: Zámek Častolovice, nový zámek v Kostelci nad Orlicí
2. DEN: Zámek Doudleby nad Orlicí, zámek Potštejn
3. DEN: Hrad Potštejn

Zámky na Orlici 
s francouzským nádechem
Fenoménem Podorlicka jsou zámky na řece Orlici příhodně označované jako Česká Loira, neboť stejně jako 
na francouzské řece zde Divoká Orlice spojuje šlechtická historická sídla. V okruhu 9 km se nachází čtyři 
zámky, všechny v držení starých šlechtických rodů či soukromých majitelů, a zřícenina hradu.

1. DEN: Kulturní srdce Podorlicka
Jak již název výletu napovídá, můžete se vedle poznávání his-
torie, prohlídek samotných šlechtických sídel rovněž obohatit 
o kulturní zážitky, o které zde není nouze. Když budete mít 
štěstí, narazíte také na zámecké pány. 

 ZÁMEK ČASTOLOVICE 
Historie zámku sahá do 13. století, kdy zde stála vodní tvrz 
později přestavěná na renesanční zámek. Roku 1694 koupil 
Častolovice nejvyšší purkrabí království Adolf Vratislav ze 
Šternberka. Od té doby vlastní zámek s výjimkou období totali-
ty rodina Šternberků. V interiérech se nachází cenná umělecká 
díla, zejména renesanční kazetové stropy, jsou zde vystaveny 
obrazy povětšinou barokních mistrů včetně nejhodnotnějšího 
„Mladého lovce“ od Karla Škréty. V Rytířském sále, v jedné 
z největších renesančních prostor v Česku, se nachází rodová 
galerie Šternberků. Zámek obklopuje anglický park, jehož sou-
částí je zvěřinec s domácími i cizokrajnými druhy zvířat.

 NOVÝ ZÁMEK V KOSTELCI NAD ORLICÍ
Zámek byl postavený v empírovém stylu v letech 1829–1833 
pro Josefa hraběte Kinského. V roce 1948 přešel do majetku 
státu a o 3 roky později se do něj nastěhoval Výzkumný ústav 
pro chov prasat, což znamenalo devastaci budovy. Roku 1992 
byl zámek vrácen rodině Kinských, aby prošel celkovou rekon-
strukcí. Dochovaný mobiliář v empírovém stylu byl postupně 
restaurován a v 1. patře zámku z něj byla vytvořená expozice 
Život v biedermeieru. Ve 2. patře se nachází výstavní prostor 
Galerie Kinský a v přízemí expozice historie města Kostelce 
nad Orlicí. Zámek si můžete projít v rámci speciálních prohlídek 
s majitelem Františkem Kinským. Nový zámek je významným 
kulturním centrem. Samotný zámek je zasazen do přírodně-
-krajinářského parku.

2. DEN: Proti proudu Orlice
Pokud se vydáte proti proudu řeky, ale i o několik staletí zpět, 
dostanete se na malebný renesanční zámek, který již od konce 
16. století vlastní stále stejná rodina. Dalším cílem je pak pozd-
ně barokní zámek, který současní majitelé zvelebují a nabízí 
tak atraktivní místo vhodné k návštěvě. 

 ZÁMEK DOUDLEBY NAD ORLICÍ
Tento renesanční zámek vlastní od roku 1590 s výjimkou období 
komunismu rodina Bubnů. Původně letní sídlo, později lovecký 
zámek a konečně trvalé rodinné sídlo nechal vystavět Mikuláš 
Starší z Bubna v renesančním slohu. Zámek se pyšní unikátní 
sgrafi tovou výzdobou jak na své vnější, tak nádvorní straně včet-
ně sedmimetrových komínů. Na nádvoří se nachází krásné arká-
dy s kamenným ochozem. Součástí areálu je rovněž sýpka, ve 
které je umístěno Muzeum přírodovědy, venkova a trampingu. 
Milovníci domácích zvířat ocení zdejší Babiččin dvoreček.

 ZÁMEK POTŠTEJN
Po slezských válkách zakoupil panství v Potštejně Jan Ludvík 
hrabě Harbuval Chamaré, který zde nechal vystavět pozdně 
barokní zámek. Když rod vymírá po meči, vdává se dědička 
Alžběta za Prokopa Jana Dobřenského z Dobřenic. Z rukou 
Dobřenských, kteří drželi Potštejn do roku 1945, ho berou až 

3. DEN: Najdete na hradě bájný poklad?
Hrad Potštejn byl dříve významným sídlem v podhůří Orlic-
kých hor. V současné době o něj pečuje obec. Nenechte si ujít 
návštěvu a výhled do krajiny, který stojí za výstup. 

Tip v okolí:
Archeologické muzeum v přírodě Villa Nova Uhřínov
Navštivte malebný kout v Orlických horách. Muzeum přibližuje 
středověkou kolonizační vesnici v období 13.–14. století.

Tip na ubytování: 
• Hostinec U Hubálků, Kostelecká Lhota 

Tip na stravování: 
• Hostinec U Hubálků, Kostelecká Lhota 

Tip na kavárnu: 
• Toniova zámecká kavárna a restaurace 
• Zámecká kavárna Častolovice

Tip v okolí:
Poutní místo Homol
K poutnímu kostelu Panny Marie Bolestné z konce 17. století 
na vrchu Homol vedou svaté schody Scala sancta. Čítají 153 
kamenných stupňů a 16 odpočívadel.

Tip v okolí:
Muzeum krajky Vamberk 
Vydejte se na poutavou cestu za historií i současností paličkova-
né krajky. Toto dechberoucí řemeslo si v muzeu můžete vyzkou-
šet a v obchůdku si nějaký krásný výrobek rovnou koupit.

Tip na ubytování: 
• Zámecký hotel Potštejn • Penzion Pod Rozhlednou

Tip na stravování: 
• Pivovar Clock Potštejn • Penzion Pod Rozhlednou 

Tip na kavárnu: 
• Zámecká cukrárna Potštejn • Zámecká kavárna Doudleby nad Orlicí 

Zámek Doudleby nad Orlicí

Hrad Potštejn
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Zámek Potštejn

s francouzským nádechems francouzským nádechem
Zámek 
Častolovice

Zámek 
Doudleby nad Orlicí

Zámek a hrad Potštejn

Nový zámek 
v Kostelci 
nad Orlicí

Benešovy dekrety. Dnes má zámek soukromé majitele. Zámek 
nabízí jak klasické prohlídky interiérů, tak hrané prohlídky 
v kostýmech. Pro nejmenší je připravená expozice Pohádkov, 
pro odvážnější ve sklepení Bubákov. V rámci prohlídek interiérů 
zaujme Mramorový sál s rokokovou štukovou výzdobou a kap-
le Nejsvětější Trojice.

 HRAD POTŠTEJN
Obci Potštejn vévodí zřícenina kdysi majestátního hradu. 
Gotický hrad byl vystavěn Půtou z rodu Drslaviců zřejmě na 
konci 13. století. Na konci 15. století přechází hrad do rukou 
Pernštejnů, kteří jej přebudovali na správní sídlo. Přesto význam 
hradu postupně upadá. Jeho zkáza byla dokonána Janem An-
tonínem hrabětem Harbuval Chamaré, který se zde snažil nalézt 
údajný poklad. Tuto honbu zpracoval Alois Jirásek v povídce 
Poklad. 
V rámci prohlídkové trasy uvidíte majestátní pozůstatky sídla, 
kapli svatého Jana Nepomuckého se svatými schody, expozici 
historie ve vstupní bráně i „Boží hrob“.

Zámek Častolovice
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Seznam hradů a zámků v Dolnoslezském vojvodství

1 Hrad Kliczków

2 Hrad Czocha

3 Hrad Grodziec

4 Hrad Wleń (Lenno)

5 Knížecí věž v Siedlęcině

6 Hrad Chojník

7 Zámek Łomnica

8 Zámek Wojanów

14 Hrad Grodno

15 Hrad Ząbkowice Śląskie

16 Zámek Kamieniec Ząbkowicki

17 Zámek Sulisław
(Opolské vojvodství) 

18 Vodní tvrz Jeseník
(Olomoucký kraj) 

9 Hrad Bolków

10 Hrad Świny

11 Hrad Roztoka

Zámek Adršpach
(Královéhradecký kraj) 13

12 Hrad Książ
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Po stopách 
středověkých hradů
Impozantní stavby, které přitahují turisty z celého světa. Každá z těchto budov má 
svou jedinečnou historii, architekturu a atmosféru, ale spojuje je jejich původní 
funkce. Byly postaveny pro obranné účely.

1. DEN: Hrad Czocha
2. DEN: Hrad Kliczków

1. DEN: Hrad Czocha 
Exkurzi začínáme v obci Suchá, kde nad skalním výběžkem 
v zátoce Lesnianskeho jezera vytvořeného na řece Kwisě se 
tyčí hrad Czocha.

2. DEN: Hrad Kliczków 
Druhý den se přesuneme na sever Dolnoslezského vojvodství 
do okolí Osiecznicy, kde nás přivítá perla Dolnoslezských borů 
– zámek Kliczków.

 HRAD KLICZKÓW
Je krásná renesanční rezidence nacházející se v Dolnoslez-
ském vojvodství, nedaleko Boleslavce. Vystavěný ve 
13. století jako obranná pevnost, hrad prošel mnoha přestav-
bami a dnes uchvacuje elegantní architekturou a neobyčej-
ným okolím. Jeho historie sahá až do středověku, kdy byl 
součástí systému opevnění bránících Slezsko, a v průběhu let 
sloužil jako knížecí sídlo, aristokratická rezidence i centrum 
společenského života.
Hrad Kliczków je otevřen pro turisty a jeho interiéry můžete 
navštívit s průvodcem. Hrad nabízí také exkluzivní ubytování, 
konference a společenské akce. Na místě je restaurace podá-
vající pokrmy inspirované slezskou kuchyní. Pro návštěvníky 
je k dispozici také wellness centrum a bazén, což z tohoto 
místa činí ideální místo pro odpočinek a relaxaci v historickém 
prostředí.

Jednou z největších atrakcí hradu jsou stáje a četné jezdecké 
akce. Hrad dlouhodobě pěstuje tradice chovu koní a v jeho 
okolí se nacházejí pastviny a jezdecká střediska, která přitahují 
jak milovníky koní, tak profesionální jezdce. Zajímavostí je 
hřbitov koní, umístěný v zámeckém parku.

Tip v okolí:
Vyhlídková věž SKY WALK – 
Výjimečná atrakce tyčící se nad 
městem Świeradów-Zdrój ve 
výšce 62 metrů.

Důl svatého Jana v Krobicy – 
Jeden z nejstarších dolů na cín 
a kobalt v Polsku.

Tip na ubytování: 
• Hotel Elements&Spa, Świeradów-Zdrój 
• Hotel Krasicki Resort&SPA, Świeradów-Zdrój

Tip na stravování: 
• Restaurace Zielony Piec, Leśna • Restaurace Babie Lato, Leśna
• Restaurace Złoty Potok Resort, Złoty Potok

Tip v okolí:
Živé muzeum keramiky v Boleslavci – Místo, kde nejenže 
najdete hotové výrobky, ale také poznáte celý proces výroby 
keramiky.

Lužické Švýcarsko – Skupina několika pískovcových skalních 
věží nacházejících se ve Lvově s krásným výhledem do okolí.

Tip na ubytování: 
• Hospoda Kruszyna, Kruszyn • Folwark Książęcy, Kliczków

Tip na stravování: 
• Hospoda Kruszyna, Kruszyn • Folwark Książęcy, Kliczków

 HRAD CZOCHA
Je jedním z nejtajemnějších a nejfascinujících míst Dolní-
ho Slezska. Vznikl ve 13. století jako hraniční pevnost mezi 
Čechami a Slezskem a jeho zdi pamatují jak středověk, tak 
i 2. světovou válku, kdy byl využíván nacisty. Hrad je proslulý 
mnoha skrytými chodbami, které můžete při prohlídce objevo-
vat. Některé z nich vedou do tajných místností, včetně mučírny 
a skrytých pokladnic. Hrad je opředen legendami, včetně 
tragického milostného příběhu kastelána a jeho ženy, kteří byli 
navždy rozděleni. Mnoho návštěvníků tvrdí, že zde lze potkat 
duchy, což z hradu dělá oblíbené místo pro noční prohlídky. 
Objekt nabízí ubytování a bohatou gastronomickou nabídku.
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Hrad Czocha

Hrad Kliczków

Hrad Kliczków

Impozantní stavby, které přitahují turisty z celého světa. Každá z těchto budov má 
svou jedinečnou historii, architekturu a atmosféru, ale spojuje je jejich původní 

Hrad Czocha

Hrad Kliczków
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Zámky a zahrady
Jeleniogórské kotliny
Vydejte se na neobyčejnou cestu časem a prostorem a navštivte jedinečné 
architektonické skvosty. Jsou to místa, kde se historie setkává s přírodou a každý 
kout skrývá tajemství a příběhy minulých dob.

1. DEN: Zámek Łomnica, zámek Wojanów
2. DEN: Hrad Chojník

1. DEN: Zámek Łomnica, zámek Wojanów 
Naši cestu začneme návštěvou jedinečného zámku Łomnica, 
plného historie a slezského kouzla.

 ZÁMEK ŁOMNICA
Zámek v Łomnicy, stojící vedle menšího zámku zvaného 
Vdovský dům a hospodářské budovy, ukazuje, jak vypadalo 
šlechtické panství, tedy majetek, který zcela patřil feudálnímu 
pánovi. Stále zde můžete pocítit atmosféru dřívějšího země-
dělského statku, ačkoli ve staré stáji je restaurace, v sýpce si 
můžete prohlédnout výstavu starých zemědělských nástrojů 
a vedle byla zřízena ukázková zámecká kuchyně a obchod se 
suvenýry regionu, například lněnými tkaninami, které se dříve 
nazývaly slezské zlato. Interiéry zámku přístupné pro návštěv-
níky jsou zařízeny tak, jak tomu bylo v době, kdy patřily kupcům 
sukna, tedy obchodníkům s lněnými tkaninami, kterými byla 
známá Jelenia Góra a okolí.

2. DEN: Hrad Chojník 
Druhý den výletu začneme návštěvou zámku Chojník, majestátní 
pevnosti stojící na vrcholu hory, z níž se otevírají úchvatné výhledy.

 HRAD CHOJNÍK
Hrad Chojník je středověká pevnost situovaná na vrcholu hory 
Chojník (627 m n. m.) v Krkonoších, v Sobieszowě – části 
Jelení Hory. Hrad je obklopen strmými skalami, což mu dodává 
impozantní a drsný charakter a zaručuje spektakulární výhledy 
na okolní údolí a hory. Vystavěn ve 14. století slezským kníže-
tem Bolkem II., sloužil zámek jako obranné a strategické místo. 
V 17. století byl zničen požárem po zásahu bleskem a od té 
doby zůstává v podobě malebné zříceniny. Na hrad Chojník 
se lze dostat pouze pěšky, což činí výlet ještě atraktivnějším. 
Na vrchol vedou dvě turistické stezky, jedna mírnější (červená) 
a druhá náročnější (černá), procházející tzv. Zlodějskými skala-
mi, malebným a skalnatým úsekem stezky.

 ZÁMEK WOJANÓW
Wojanów je místo, kde historie sahá až do 13. století 
a pulzovalo životem mnoha významných rodů. Od rytířů po 
aristokracii, jako byli Zedlitzové nebo Schaffgotschové, každý 
zde zanechal svou stopu. Právě díky nim se v architektuře 
zámku setkáváme s neobvyklým spojením baroka a neogo-
tiky, což svědčí o bohaté historii tohoto místa. Uvnitř můžete 
mimo jiné obdivovat dvoupatrový taneční sál s emforou pro 
orchestr. Za zámkem se rozprostírá krajinářský park, jehož 
romantický charakter podtrhuje obloukovitý mostek a pavilon 
čínské čajovny.

Zá
m

ek
 W

oj
an

ów

Hrad Chojník

Hrad Chojník

Zámek Łomnica

Tip v okolí:
Mléčná farma Łomnicka – 
člen kulinářské stezky „Chutě 
Dolního Slezska“, která 
propaguje slezskou kuchyni, 
regionální produkty a tradice.

Kostel Wang v Karpaczích 
– dřevěný kostel převezený 
z Norska v 19. století. 

Tip na ubytování: 
• Lake Hill Resort & SPA, Sosnówka 
• Zámek Staniszów, Jelenia Góra

Tip na stravování: 
• Restaurace Siedlisko Pstrąga, Myslakowice 
• Lake Hill Resort & SPA, Sosnówka

Tip v okolí:
Teplické lázně – moderní termální, 
sportovní a aquaparkové bazény, 
fi tness a wellness centrum.

Krkonošské muzeum v Jelení 
Hoře – muzeum prezentuje historii, 
kulturu a přírodu Krkonoš.

Tip na ubytování: 
• Zámek Pakoszów, Piechowice • Hotel Concordia, Zachełmie

Tip na stravování: 
• Krcma Chojník, Jelenia Góra • Dvůr Liczyrzepy v Karpaczích

architektonické skvosty. Jsou to místa, kde se historie setkává s přírodou a každý 

Zámek 
Wojanów

Zámek 
Łomnica

Hrad 
Chojník
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Zámky, paláce 
a vyhaslé sopky
Vydejte se na cestu po stopách dávných sopek a objevte tajemství středověkých 
hradů. Geopark Krajina vyhaslých sopek je rájem pro milovníky historie, geologie 
a aktivní dovolené.

1. DEN: Hrad Bolków, hrad Świny
2. DEN: Hrad Grodziec
3. DEN: Hrad Wleń (Lenno), knížecí věž v Siedlęcině

1. DEN: Hrad Bolków, hrad Świny 
Den zahájíme návštěvou hradu Bolków, středověké pevnosti 
proslulé unikátní věží se „slzným“ tvarem – jediné svého druhu 
v Polsku, z níž se otevírají výhledy na malebné údolí Nisy Lužic-
ké. V plánu je také návštěva nedalekého hradu Świny.

 HRAD BOLKÓW
Zámek má dlouhou historii sahající až do 13. století a před-
stavuje jednu z nejvýznamnějších památek Dolního Slezska. 
Objekt se zapsal do dějin jako důležitý obranný a správní 
bod, po zničení v 18. století postupně chátral. Dnes je jedním 
z nejlépe dochovaných středověkých hradů na Dolním Slezsku. 
Jednou z hlavních atrakcí je zámecká věž, která nabízí úžasný 

2. DEN: Hrad Grodziec
Před námi je návštěva hradu Grodziec, majestátní pevnosti na 
vulkanickém kopci, známé rytířskými turnaji a spektakulárními 
výhledy do okolí.

3. DEN: Hrad Wleń (Lenno), 
Knížecí věž v Siedlęcině
Poslední den navštívíme hrad Wleń (Lenno), považovaný za 
jeden z nejstarších hradů v Polsku, a unikátní Knížecí věž 
v Siedlęcině.

 HRAD WLEŃ (LENNO)
Tyčí se na dominujícím kopci vulkanického původu nad Wlení. 
Byl oblíbeným sídlem sv. Hedviky Slezské, patronky Slezska, 
manželky knížete Jindřicha I. Bradatého, jednoho z nejvýznam-
nějších Piastovců v období rozdrobení Polska, který usiloval 
o sjednocení Polska. Již kolem roku 1160 byl na Zámeckém 
kopci vystavěn kamenný objekt označovaný jako „románský 
dům“, považovaný za nejstarší světskou stavbu ve Slezsku. 
Tím pádem je hrad Lenno jedním z nejstarších hradů v Polsku. 
Hrad Wleń je z velké části v ruinách, ale zachovaly se fragmen-
ty zdí, věž a také sklepy, které mohou být zajímavou atrakcí pro 
turisty. Hrad je přístupný k prohlídce.

 KNÍŽECÍ VĚŽ V SIEDLĘCINĚ
25 metrů vysoká věž je řazena mezi nejzajímavější stavby 
tohoto typu ve Slezsku a patří mezi nejlépe dochované v Evro-
pě. Vnitřek věže je proslulý dobře zachovalými středověkými 
freskami. Malby zobrazují příběh sira Lancelota z Jezera, 
jednoho z rytířů Kulatého stolu. Předpokládá se, že jsou to 
nejstarší svislé malby se světským námětem ve Slezsku. Zob-
razují mimo jiné scény ze dvorního života. Zabírají 33 metrů 
čtverečních plochy a byly provedeny technikou al secco na 
vápenné omítce.
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Tip v okolí:
Muzeum zlata a Zlatá štola Aurelie ve Złotoryi (zdjęcie)

Tip na ubytování: 
• Monte Cuma Útočiště pod hradem Grodziec, Grodziec
• Chata Ledňáček

Tip na stravování: 
• Młyn Wielisław, Sędziszowa • Zájezd u Jana

výhled na okolí Bolkówa a nedaleké Kaczavské hory. Výstup 
na věž je příležitostí obdivovat panoráma regionu. Na zámku 
jsou prezentovány stálé a dočasné výstavy. Je místem mnoha 
historických akcí a kulturních událostí.

 HRAD ŚWINY
Je to majestátní středověká pevnost, tyčící se nad krajinou Bol-
kówa a Kaczavských hor. Jeho historie sahá až do dob prvních 
Piastovců. Po mnoha letech uzavření zámek opět získává svůj 
dávný lesk. Návštěvníci mohou obdivovat impozantní ruiny, do-
zvědět se více o jeho bouřlivých dějinách a zúčastnit se mnoha 
akcí pořádaných na území zámku. Část expozice je postupně 
rozšiřována.

Tip v okolí:
Geopark Krajina vyhaslých 
sopek zařazený na seznam 
Světových geoparků UNESCO

Rudavský krajinný park 

Tip na ubytování: 
• Red Baron Hotel ve Świdnici
• Dworzysko v Šklavě – Zdroji

Tip na stravování: 
• Villa Greta v Dobkowie • Pivovar Miedzianka, Miedzianka

 HRAD GRODZIEC
Je jednou z nejmalebnějších a nejoblíbenějších pevností 
Dolního Slezska, situovanou na vulkanickém kopci v blízkosti 
obce Grodziec, zhruba 15 km od Lehnice. Hrad Grodziec byl 
vystavěn ve 13. století lehnickými knížaty jako obranná pev-
nost. Jeho strategická poloha na vulkanickém kuželu měla 
zajišťovat snadnou obranu, což způsobovalo, že hrad hrál 
klíčovou roli v obranném systému Slezska. Ve středověku byl 
mnohokrát přestavován a přetvářen a jeho historie zahrnuje 
období jak prosperity, tak úpadku. Po 2. světové válce hrad 
chátral, avšak v pozdějších letech byl znovu vystavěn a zpří-
stupněn veřejnosti.

Vydejte se na cestu po stopách dávných sopek a objevte tajemství středověkých 
hradů. Geopark Krajina vyhaslých sopek je rájem pro milovníky historie, geologie 

Hrad Bolków
Knížecí věž 
v Siedlęcině

Hrad Świny
Hrad Wleń

Hrad 
Grodziec

Hrad Grodziec
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Hrabě v náručí přírody
To je jedinečný návrh výletu po nejdůležitějších sídlech hraběcí linie rodu 
von Hochberg na Dolním Slezsku. Cestou navštívíme Přírodní rezervaci nad 
Bystrzyckým jezerem a Národní přírodní rezervaci Adršpašsko-Teplické skály.

1. DEN: Hrad Roztoka, hrad Książ
2. DEN: Hrad Grodno 
3. DEN: Zámek Adršpach

1. DEN: Hrad Roztoka, hrad Książ 
V rámci naší cesty navštívíme sídla hraběcí linie rodu von 
Hochberg.

 HRAD ROZTOKA
Ačkoli není v současnosti tak známý jako jiné hrady v regionu, 
představuje zajímavý turistický cíl. Za hrad je považován palác 
v Roztoce kvůli okolnímu příkopu a proto, že zde původně 
skutečně stál vodní hrad. Po staletí byl také spojen s hradem 
Książ. Oba tyto objekty byly po staletí ve vlastnictví rodu 
von Hochberg. Vodní hrad byl přestavěn na renesanční dvůr, 
následnou přestavbou byl přeměněn na barokní palác, ale ko-
nečný, současný neorenesanční vzhled získal až později. Uvnitř 
se zachovaly například barokní komnaty. Historický komplex 
se skládá z rezidenčních budov obklopených anglickým par-
kem spolu s francouzskou zahradou. Objekt nabízí prohlídky 
s průvodcem.

 HRAD KSIĄŻ
Je největším hradem v Dolním Slezsku a třetím co do velikosti 
v Polsku – po Malborku a Wawelu. Hrad byl vystavěn v letech 
1288–1292 pravděpodobně na místě, kde se dříve nacházelo 
opevněné sídlo. Chráníl hranici knížectví a obchodní cestu 
z Čech do Vratislavi. Iniciátorem stavby zámku byl slezsko-
-javorský kníže Bolko I. Surový (narozen 1252–1256, zemřel 
1301) z dynastie Piastovců. Po vymření této linie Piastovců 
se stal majetkem českých králů. Časem se dostal do rukou 
rodu Hochbergů. Hrad nese jak navenek, tak uvnitř stopy 
snad všech architektonických stylů, které se objevily mezi 
13. a 20. stoletím. Své stopy zanechaly také časy nacismu, kdy 
zde byly bez ohledu na okolí prováděny investice, které jsou 
dodnes opředeny tajemstvím. Malebně umístěný v Książském 
krajinářském parku nabízí denní i noční prohlídky zámeckých 
interiérů, teras, podzemí z období druhé světové války. Nedale-
ko se nachází jezdecký areál a skleník a také romantické ruiny 
– Starý Książ. Na území komplexu fungují hotely a restaurace.

2. DEN: Hrad Grodno 
Před námi je výstup na vrchol hory Choina (450 m n. m.), kde 
jako by střežil hranici mezi Sovkami a Wałbrchskými horami 
stojí hrad Grodno. 

 HRAD GRODNO
Je to nádherná středověká pevnost, rozšiřovaná a zkrášlovaná 
po několik následujících století. Již v 19. století byl zpřístupněn 
turistům. Původ hradu sahá až do roku 1198. Pravděpodobně 
tehdy vznikla na příkaz piastovského knížete Boleslava I. Vy-
sokého hradba plnící roli pohraniční stráže. V jeho dějinách se 
historie mísí s legendou, takže často je těžké jedno od druhého 
oddělit. V současnosti otevřený pro turisty nabízí prohlídky 
s průvodcem. Na hradě se nachází Centrum multimediální 
bioedukace věnované přírodní rezervaci hora Choina.

3. DEN: Zámek Adršpach
Poslední den výletu navštívíme zámek Adršpach, umístěný 
v srdci Národního parku Adršpašsko-Teplické skály. 

 ZÁMEK ADRŠPACH
Na místě dnešního zámku vyrostl v 15. století mohutný hrad, 
postavený rodem Berků z Dubé. Na začátku 17. století ho 

ještě více zvelebil Adam Bohdanecký z Hodkova. Avšak rod 
Nádherných mu v roce 1886 dodal konečnou, nám dnes 
známou podobu. Více než půl století patřil tento zámek této 
vlivné rodině. Po 2. světové válce byl, stejně jako mnoho jiných 
majetků, znárodněn. Po léta plnil různé funkce, od internátu 
až po archiv. V objektu se dozvíme, jak vypadal život za časů 
barona Nádherného, jak fungovala přádelna a jaké byly začátky 
české tradice lezení po pískovci.
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Hrad Grodno

Tip v okolí:
Kostel Míru v Jaworu – 
Památka světového dědictví 
UNESCO 

Muzeum porcelánu ve 
Valbřichu – sbírka slezského 
porcelánu a užitého umění.

Tip na ubytování: 
• Dworzysko, Szczawno-Zdrój • Hotel Zamkowy, Wałbrzych

Tip na stravování: 
• Coolturalna Montownia, Wałbrzych 
• Restaurace Książęca, Wałbrzych 

Tip v okolí:
Walimské štoly a Podzemní 
město Osówka vybudované 
Němci během 2. světové války 
jako součást komplexu „Riese“

Kostel Míru ve Svídnici – 
Památka světového dědictví 
UNESCO

Tip na ubytování: 
• Zámek Jugowice 
• Hotel & Restaurace Maria Antonina, Zagórze Śląskie

Tip na stravování: 
• Hotel & Restaurace Maria Antonina, Zagórze Śląskie, Polsko 
• Fregata

Hrad Roztoka

Hrad Grodno

Zámek 
Adršpach

Hrad Książ

Hrad Roztoka

Zámek Adršpach
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Perly architektury
Tři regiony, dvě země. Pojďme na výlet po zámcích a hradech Opolského 
vojvodství, Dolního Slezska a Olomouckého kraje. Od renesance přes gotiku až po 
neogotiku. Každý si přijde na své.

1. DEN: Palác Sulisław, hrad Ząbkowice Śląskie
2. DEN: Zámek Kamieniec Ząbkowicki, Vodní tvrz Jeseník 

1. DEN: Palác Sulisław, 
hrad Ząbkowice Śląskie 
Zveme vás na výlet do zámku Sulisław v Opolském vojvod-
ství a následně navštívíme město Frankenstein – Ząbkowice 
Śląskie v Dolním Slezsku.

 PALÁC SULISŁAW 
Vystavěný v 17. století, palác Sulisław uchvacuje svou neo-
gotickou architekturou. Nárožní věže mu dodávají pohádkový 
charakter a pečlivě zrestaurované interiéry vytvářejí jedinečnou 
atmosféru. Po léta byl sídlem mnoha významných osobností, 
včetně pruského krále Fridricha Viléma III. Dnes je palác jedním 
z nejreprezentativnějších míst v regionu. V objektu je zřízeno 
muzeum, kde můžete obdivovat bohatou sbírku porcelánu, 
hodin a obrazů.

2. DEN: Zámek Kamieniec Ząbkowicki, 
Vodní tvrz Jeseník
Následuje návštěva skutečné perly neogotiky – zámku 
Marianny Oranžské v Kamieńci Ząbkowickém a poté, cestou 
přes „polské Carcassonne“ – Paczków, se vydáme do českého 
Jeseníku, abychom prozkoumali jedinečnou vodní pevnost.

 ZÁMEK KAMIENIEC ZĄBKOWICKI
Zámek Marianny Oranžské v Kamieńci Ząbkowickém připomí-
ná mohutné středověké hrady, ale ve skutečnosti je to roman-
tická stavba z 19. století, postavená v letech 1839–1872. Jeho 
stavitelkou byla nizozemská princezna Marianna – žena pro 
svou dobu velmi emancipovaná, podnikavá a bohatá. Na stav-
bu zámku vynaložila princezna ekvivalent několika tun zlata. 
Po druhé světové válce byl zámek sovětskými vojáky vypleněn 
a vypálen a následně chátral. Objekt je postupně rekonstruo-
ván. Bylo obnoveno například vodní zrcadlo, zasklená chodba 
obklopující vnitřní nádvoří, kolem kterého se nacházely bývalé 
čajovny. U paty zámku opět vyvěrá do výšky 30 metrů fontána, 
vedle níž se zachovala budova bývalé bioplynové stanice. 
Zámecký areál nabízí prohlídky s průvodcem, kulturní akce 
a hudební události.
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Zámek Kamieniec Ząbkowicki

Palác Sulisław

Vodní tvrz Jeseník

 HRAD ZĄBKOWICE ŚLĄSKIE
Byl vystavěn kolem roku 1300 piastovským knížetem Bole-
slavem I., ačkoli nelze vyloučit, že investorem byl jeho syn 
Bernard. Plnil funkci správního sídla a obranného hradu. Nový 
renesanční hrad postavil na místě původního Karel I. z Podě-
brad. Hrad spojoval obrannou a rezidenční funkci. Po vymření 
zdejší linie Poděbradů přešel zámek do vlastnictví českého 
krále. Bydleli zde jeho správci. Konec slávy hradu přinesla 
třicetiletá válka. V současnosti jsou to zříceniny zpřístupněné 
veřejnosti.

Tip v okolí:
Šikmá věž v Ząbkovicích 
Śląských – nejvyšší šikmá věž 
v Polsku – měří 34 m

Památník regionálních 
památek v Ząbkovicích 
Śląských – nabízí bohaté 
sbírky spojené s historií města 
a životem jeho obyvatel.

Tip na ubytování: 
• Hotel Niemcza, Niemcza 
• Villa Hubertus, Špindlerův Mlýn

Tip na stravování: 
• Hotel Niemcza, Niemcza 
• Hotel a restaurace na 
 Skarpě Ząbkowice Śląskie

Tip v okolí:
Paczków – Atraktivitou středověkého města je náměstí 
s renesanční radnicí a měšťanskými domy a jediný opevněný 
kostel v Evropě s kamennou studnou.

Zlatokopecké muzeum v Zlatém 
Stoku – turistická atrakce zřízená 
v bývalém zlatém a arzenikovém 
dole ve Zlatém Stoku

Tip na ubytování: 
• Złoty Jar, Złoty Stok 
• Zamek Na Skale, Trzebieszowice

Tip na stravování: 
• Kuźnia Smaków, Małe Pułkowo • Stara Kruszarnia, Złoty Stok

 VODNÍ TVRZ JESENÍK
Historie tvrze v Jeseníku sahá až do 13. století. Objekt byl v té 
době malou věží. Přetvořena v mohutnou tvrz, přečkala četná 
obléhání, například během třicetileté války. Po požáru v 18. sto-
letí byla přestavěna v barokním stylu. Po staletí byla sídlem 
šlechty a vratislavských biskupů. Dnes je cennou památkou 
a muzeem, kde se nacházejí expozice věnované místní přírodě, 
zejména historii Jeseníků. Pozornost si zasluhuje expozice 
věnovaná nechvalně proslulým čarodějnickým procesům.

vojvodství, Dolního Slezska a Olomouckého kraje. Od renesance přes gotiku až po vojvodství, Dolního Slezska a Olomouckého kraje. Od renesance přes gotiku až po 

 HRAD ZĄBKOWICE ŚLĄSKIE

Palác 
Sulisław 

Vodní tvrz 
Jeseník

Hrad 
Ząbkowice 
Śląskie

Zámek 
Kamieniec 
Ząbkowicki

Zámek Kamieniec Ząbkowicki – zahrada
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Na Piastovské stezce 
Vydejte se s námi na nevšední cestu po stopách mocného rodu Piastovců, který 
po staletí formoval Slezsko. Zveme vás k návštěvě čtyř jedinečných míst, která 
skrývají bohatou historii a neobyčejná tajemství: Piastovskou věž v Opolí, Horní 
hrad v Opolí, knížecí zámek v Niemodlině a hrad Slezských Piastovců v Brzegu. 
Právě v těchto zdech se odehrávaly životy knížat, rodily se velké plány a psaly se 
stránky historie.

1. DEN: Piastovská věž, Horní hrad v Opolí
2. DEN: Hrad Brzeg, zámek Niemodlin

1. DEN: Objevte historii v srdci Opolí!
Den zahájíme návštěvou Piastovské věže, kde vystoupáte na 
jeden z nejstarších dochovaných symbolů Opolí, z jehož vrcho-
lu je nádherný výhled na město. Poté půjdete na Horní hrad, 
kde se seznámíte s jeho obranným významem.

 PIASTOVSKÁ VĚŽ
Tato impozantní budova, dosahující 42 metrů na výšku, je 
nejen svědectvím o bohaté minulosti, ale také místem, kde se 
historie snoubí s modernou. Nachází se na ostrově Paseka 
a je jednou z nejcharakterističtějších památek Opolí a jediným 
pozůstatkem Piastovského hradu. Věž související s historií 
opolských Piastovců skrývá mnohá tajemství čekající na od-
halení. Vydejte se na jedinečnou cestu do minulosti, seznamte 
se s její historií a významem celého hradu pro rozvoj Opolí. In-
teraktivní výstavy a multimediální prezentace vám přiblíží život 
obyvatel středověkého města. Z vyhlídkové plošiny je úchvatné 
panoráma Opolí. Odtud uvidíte nejvýznamnější památky města 
a řeku Odru.

2. DEN: Stopy moci Piastovců

 HRAD BRZEG
Vydejte se na nevšední cestu časem a navštivte hrad Brzeg, 
jedno z nejvelkolepějších sídel, a Muzeum Slezských Piastov-
ců, které se jako jediné v Polsku statutárně zabývá problemati-
kou Slezských Piastovců a piastovskými tradicemi v historické 
oblasti Slezské země. Tento goticko-renesanční palác, často 
nazývaný „slezský Wawel“, byl po staletí svědkem velkých 
událostí a rušným centrem knížectví. Při procházce zámecký-
mi komnatami, křížovými chodbami a nádvořím na vás dýchne 
atmosféra starých časů. Uvidíte místa, kde se dělala důležitá 
politická rozhodnutí, pořádaly se honosné hostiny a vznikala 
umělecká díla, okouzlí vás stálé expozice jako „Z minulosti 
a tradic slezské dynastie Piastovců“. Hrad v Brzegu je nejen 
krásnou stavbou, ale především pokladnicí historie. 

 ZÁMEK NIEMODLIN
Vydejte se s námi na cestu zpět v čase do srdce opolského 
regionu, na zámek v Niemodlině!
Tento majestátní hrad, postavený knížecím rodem Bolesla-
va I., byl po staletí nejen obrannou pevností, ale také svědkem 
pohnutých dějin Polska a Evropy. Jeho stěny a skryté místnosti 
dodnes skrývají mnohá překvapení, možná i poklady, které tu 

někdejší majitelé zanechali. Místní obyvatelé si po generace 
tradují legendy o zámeckých strašidlech, jako je příběh o smut-
né bílé paní nebo veselé tetě Alžbětě. Zvláštní pozornost si 
zaslouží nádvoří, kaple s historickými freskami a malbami 
a krypta. V podzemí hradu si můžete prohlédnout výstavu 
brnění, sbírku ikon, četné průchody, chodby a kobky, u vchodu 
do jedné z nich je „silový kámen“ – jehož tření má dodávat sílu 
a energii – určitě se na to podívejte.
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Tip v okolí:
Kostel Nejsvětější Trojice (Františkánský kostel) – hrobky 
opolských Piastovců (mj.: opolského knížete Vladislava II. a vnučky 
polského krále Vladislava Lokýtka – princezny Alžběty)

Opolská katedrála – se sarkofágem posledního opolského 
Piastovce – Jana II. Opolského

Památníky piastovských knížat v Opolí – Kazimír I. Opolský, 
Vladislav II. Opolský, Jan II. Opolský

Muzeum Opolského Slezska, Muzeum polské písně v Opolí,
Zoologická zahrada v Opolí

Tip na ubytování: 
• Hotel Weneda v Opolí 
• Hotel Mercure v Opolí
• Hotel DeSilva v Opolí

Tip na stravování: 
• Hotel Szara Willa (restaurace) v Opolí 
• Quchnia v Opolí
• Rose Ida v Opolí

Tip v okolí:
Historický park v Pokoju, Radnice, kostely v Brzegu,
Vinice Jania v Krzyżowicích

Tip na ubytování: 
• Palác Sulisław

Tip na stravování: 
• Restaurace Wozownia v Brzegu
• Restaurace v centru Leśna Przystań v Osieku Grodkowskim
• Restaurace Na wyspie v Niemodlině 
• Bistro Dzik i Karp v Tułowicach

 HORNÍ HRAD V OPOLÍ
Navštivte zbytky Horního hradu a ponořte se do světa stře-
dověku. Při procházce kolem hradu pocítíte pulzující historii 
tohoto místa, která je spojena s mocným rodem Piastovců. 
Dotknete se minulosti díky autentickým artefaktům a expozice 
vás vrátí do dob rytířů, turnajů a velkých hodů. Když si vyzkou-
šíte středověké oblečení a brnění, budete si připadat jako hrdi-
nové starých příběhů. Přestože se do dnešních dnů dochovala 
pouze věž, její zdi stále skrývají tajemství čekající na objevení.

Piastovská věž

Hrad Brzeg

Hrad Brzeg

Zámek Niemodlin

Horní hrad v Opolí

Zámek 
Niemodlin

Hrad 
Brzeg

Piastovská věž
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Svedeni historií a přírodou
Zveme vás k odpočinku od ruchu velkoměst a objevování historie bez spěchu 
a stresu. Dopřejte si chvilku oddechu procházkou po malebných stezkách 
a objevováním tajemství minulosti, kde čas plyne pomaleji.

1. DEN: Zámek Bożejów
2. DEN: Palác v Rozkochově, zámek v Rogowě Opolském

1. DEN: Zámek Bożejów
Dnes vás zveme na nezapomenutelnou výpravu, která objeví 
ty nejkrásnější poklady regionu! Své dobrodružství začnete 
z loveckého zámku Bożejów, který se nachází v srdci Stobrav-
ských lesů.

 ZÁMEK BOŻEJÓW
Zámek Bożejów je harmonickým spojením historie a moderny. 
Tento historický lovecký zámeček, postavený v roce 1801, 
byl restaurován s největší péčí a zachoval si svůj jedinečný 
charakter. Dnes nabízí hostům nejvyšší standard ubytovacích 
služeb a široký výběr atrakcí. Můžete se vydat na procházku po 
okolí, projet se koňským povozem, uvidět zde chované daňky 
nebo relaxovat ve wellness & spa. Restaurace je zase vyhláše-
ná vynikajícími pokrmy ze zvěřiny. Zámek Bożejów je ideálním 
místem pro lidi, kteří oceňují klid, ticho a přímý kontakt s divo-
kou a panenskou přírodou.

2. DEN: Palác v Rozkochově, 
zámek v Rogowě Opolském

 PALÁC V ROZKOCHOVĚ 
Palác v Rozkochově není jen historickou rezidencí, ale také 
místem setkávání milovníků umění a kultury. Přijďte na pořá-
dané výstavy, koncerty a další kulturní akce. Navštivte kavárnu 
ART. CAFE a vychutnejte si dobrou kávu a dort v jedinečné 
atmosféře. Palác se nazývá „palác sta pokojů“ a má temnou 
legendu s bílou paní, která straší v jeho ruinách. Veřejnosti je 
přístupná pouze část objektu, která vás okouzlí svou bohatou 
historií.

 ZÁMEK V ROGOWĚ OPOLSKÉM 
Zámek v Rogowě Opolském je perfektním místem k odpočinku 
od shonu města. Zde můžete mimo jiné vidět: fi lm věnovaný 
historii hradu a jeho historickým sbírkám a dokonce i koupit 
publikace propagující zámek a jeho sbírky. Mezi nejcennější 
exponáty patří rukopis z roku 1324 a mapa Slezska z roku 
1545. Turisté mají k dispozici ubytování na zámku a v Domě 
pod Kogutkiem. Renesančně-klasicistní zámek a novogotický 
Dům pod Kogutkiem se nachází v krásném parku v anglickém 
stylu. Hluk starých stromů, kterým dominují duby, ginkgo 
biloba, tulipánovník a platan, vybízí k procházkám alejemi. Při 
procházce po stěnách můžete vidět architektonické detaily, 
které je zdobí. Na východní straně plotu je portál, jehož tympa-
non zdobí basreliéfy znázorňující domácí ptactvo, lavabo na 
zahradních schodech a na opěrné zdi jižně od zámku novoba-
rokní skupiny: „Tři bojovníci“ a „Dva lovci s uloveným kancem“. 
V parku je také gloriet.
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Zámek Bożejów

Palác v Rozkochově

Zámek v Rogowě Opolském

Zámek Bożejów

Tip v okolí:
Regionální muzejní komora v Zagwiździ 
Venkovská botanická zahrada v Zagwiździ
Historický park v Pokoju, 
Turawská jezera

Tip na ubytování: 
• Palác Pawłowice 

Tip na stravování: 
• Restaurace Śtantin ve Starých Siołkowicích
• Palác Pawłowice 

Tip v okolí:
Farska Stodoła v Biedrzychowicích
Karolinka Golfový park v Kamień Śląski
Historický park v Kędzierzyn-Koźle (Sławięcice)
Ruční říční trajekt ve Zdzieszowicích

Tip na ubytování: 
• Hotel Zamkowy Młyn v Krapkowicích 
• Hotel Court v Kędzierzyn-Koźle
• Hotel Florres v Pawłowiczkach

Tip na stravování: 
• Zámek Moszna 
• Restaurace Zamkowy Młyn v Krapkowicích
• Restaurace Kamieniec v Kamień Śląski
• Restaurace Pálac Większyce

Svedeni historií a přírodou

Zámek 
Bożejów

Palác 
v Rozkochově

Zámek v Rogowě 
Opolském
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Speciality tradiční kuchyně 
v interiérech paláců
Zveme vás na nevšední cestu časem a prostorem, při které objevíte nejen krásu 
historických sídel, ale i bohatost chutí regionální kuchyně. V restauracích na vás 
čeká kulinářská hostina, která zapálí vaše smysly. Lahodné pokrmy připravené 
z čerstvých místních produktů se budou podávat v elegantním prostředí, které vás 
zavede do světa šlechty.

1. DEN: Zámek Moszna
2. DEN: Palác Większyce, zámek Bożejów

1. DEN: Zámek Moszna – pohádková 
hostina pro smysly

 ZÁMEK MOSZNA
Vydejte se na pohádkový zámek Moszna! 99 věží a 365 tajem-
ných komnat čeká na objevení. Na jaře, kdy kvetou azalky, se 
okolí zámku promění v kouzelnou zahradu a Hudební festival 

kvetoucích azalek láká turisty z Polska i ze zahraničí. Zámek 
nabízí ubytování v luxusních pokojích a apartmánech, zámecká 
restaurace láká na krajové speciality, umožňující vychutnat si 
kulinářskou historii, krásně naservírovanou nejen na talíři, ale 
i v krásném interiéru restaurace, navíc navazující na oranžerii 
plnou exotické květiny. Navíc si při čekání na jídlo můžete pro-
hlédnout průvodce po kulinářské stezce „Opolski Bifyj“, protože 
zámecká restaurace je jejím členem.

2. DEN: Palác Większyce, 
zámek Bożejów – ochutnávka historie 
v srdci přírody

 PALÁC WIĘKSZYCE
Palác Większyce je ideálním místem pro milovníky objevování 
chutí. Toto historické zařízení s bohatou historií nabízí nejen 
krásné interiéry s malbami na stěnách, krásnou fasádu a lustry, 
ale také vynikající kuchyni. Sedm jedinečných jídelen, z nichž 
každá má svůj jedinečný charakter, je ideálním místem pro 
romantickou večeři, rodinné oslavy nebo obchodní jednání. Po 
hostině pro smysly se můžete projít po historickém parku.

 ZÁMEK BOŻEJÓW
Objevte tajemství zámku Bożejów a vychutnejte si smyslnou 
hostinu chutí. V restauraci se podávají pokrmy inspirované 
kuchyní našich předků připravované podle tradičních receptur. 
Vyzkoušíte chléb upečený v tradiční peci, který vás potěší 
svou vůní i chutí. Menu restaurace je založeno na pokrmech 
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Palác Większyce

Palác Większyce

Restaurace zámek Bożejów

Zámek Moszna

Tip v okolí:
Továrna na roboty v Moszně je dílem Sebastiana Kucharskiego, 
nadšence sci-fi  a fantasy. Muzeum obsahuje exponáty vysoké až 
3,5 m a vážící téměř tunu. 

Centrum místního produktu v Nyse – kulinářské dílny
Dům Charbielin v Charbielině

Tip na ubytování: 
• Hotel Zamkowy Młyn v Krapkowicích

Tip na stravování: 
• Restaurace Zamkowy Młyn v Krapkowicích

Tip v okolí:
Evangelický kostel v Pokoju, který pravidelně hostí Hudební festi-
val historických parků a zahrad Carla Marie von Webera.

Historický park v Pokoju
Kostel Nanebevzetí Panny Marie v Radomierowicích 

Tip na ubytování: 
• Chata v lese v Kęszycích 
• Hotel Szara Willa v Opolí
• Palác Pawłowice

Tip na stravování: 
• Restaurace Śtantin ve Starých Siołkowicích 
• Cukrárna Magosz v Krapkowicích
• Restaurace Opolanka v Opoli

z produktů místních výrobců. Specialitou jsou pokrmy ze 
zvěřiny a myslivecká kuchyně úzce souvisí s historií zařízení. 
Před 2. světovou válkou pořádali majitelé zámku hony, kterých 
se účastnil mimo jiné arcivévoda František Ferdinand a pruská 
šlechta. Restaurace je členem kulinářské stezky „Opolski Bifyj“.

Speciality tradiční kuchyně 

z čerstvých místních produktů se budou podávat v elegantním prostředí, které vás 

Zámek 
Moszna

Zámek 
Bożejów

Palác 
Większyce
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Hrady jako z pohádky!
Vydejte se na nezapomenutelnou cestu malebným regionem Opole a Moravy, 
kde se snoubí historie s jedinečnou krásou přírody. Začněte své dobrodružství 
na jedinečném místě – v paláci Sulisław, který vás okouzlí svou nabídkou, 
zámek Moszna vás potěší svým pohádkovým vzhledem. Odpočiňte si ve 
Velkých Losinách a rozhodně navštivte Bouzov.

1. DEN: Palác Sulisław, zámek Moszna, okolí
2. DEN: Státní zámek Velké Losiny, hrad Bouzov

1. DEN: Palác Sulisław, 
zámek Moszna, okolí

 PALÁC SULISŁAW
Začněte svou cestu luxusně, z paláce, ve kterém sídlí pě-
tihvězdičkový hotel. Jedná se o jedinečné místo, kde můžete 
bez ohledu na počasí využít řadu atrakcí. Můžete relaxovat 
v lázních, které jsou známé ájurvédskými masážemi, v řím-
ských lázních, v sauně, plavat v bazénu, projít se parkem nebo 
se zúčastnit lekcí jógy. Pro milovníky aktivního odpočinku je 
k dispozici tělocvična, golfová střelnice a sportovní hala. V pa-
láci je také muzeum s nádhernými sbírkami porcelánu, obrazů 
zarámovaných ve zlatých rámech a hodin.

 ZÁMEK MOSZNA
Vydejte se na pohádkový zámek Moszna! 99 věží a 365 tajem-
ných místností čeká na objevení. Na jaře, kdy kvetou azalky, se 
okolí zámku promění v kouzelnou zahradu a Hudební festival 
kvetoucích azalek láká turisty z Polska i ze zahraničí. Zámek 
nabízí ubytování v luxusních pokojích a apartmánech a v zá-
mecké restauraci se historie snoubí s vynikající kuchyní a vy-
tváří nezapomenutelný kulinářský zážitek, který nabízí cestu 
chutěmi a tradicemi Opolského Slezska. V okolí pohádkového 
zámku se zejména v turistické sezoně konají turistické veletrhy, 
workshopy a koncerty. Zámek nabízí i tematické, pohádkové 
akce, například Kouzelné kolonie nebo Zelené školy Huga Yorc-
ka, které děti zavedou do světa magie a čarodějníků.

2. DEN: Státní zámek Velké Losiny, 
Hrad Bouzov

 STÁTNÍ ZÁMEK VELKÉ LOSINY 
Byl postaven rodem ze Žerotína na místě zničené tvrze kon-
cem 16. století. Na počátku baroka byl bohatě zařízen a pře-
čkal třicetiletou válku a umožnil návštěvníkům obdivovat jeho 
zachovalé interiéry s cennými gobelíny. V zámku se nachází 
nejstarší dvoumístná nosítka na světě a bohatá knihovna. 
V létě jsou oblíbené večerní výlety s baterkami a procházka 
po zámeckém parku umožňuje spatřit vzácné dřeviny. V roce 
1995 byl zámek uznán národní kulturní památkou.

 STÁTNÍ HRAD BOUZOV
Romantická stavba z přelomu 13. a 14. století. Do roku 1696 
jej vlastnily různé české a moravské rody, poté přešel do rukou 
řádu německých rytířů. V roce 1945 se hrad stal majetkem stá-
tu a v roce 1999 byl uznán národní kulturní památkou. Po pře-
stavbě v letech 1896–1910 získal typický romantický vzhled 
s cimbuřím a arkýři. Kouzlo hradu z něj činí stálé místo konání 
společenských akcí, koncertů, divadelních představení, výstav 
a svateb. Svou roli si zahrál také v mnoha pohádkách a histo-
rických fi lmech. Bouzov je také velmi oblíbený mezi turisty. 
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Palác Sulisław

Státní hrad Bouzov

Státní zámek Velké Losiny
Státní hrad Bouzov

Tip v okolí:
Továrna na roboty v Moszně je dílem Sebastiana Kucharského, 
nadšence sci-fi  a fantasy. Muzeum obsahuje exponáty vysoké až 
3,5 m a vážící téměř tunu. 

Zámek Niemodlin, Willa Fränkla v Prudniku

Tip na ubytování: 
• Aspen Prime Ski&Bike Resort v Podlesí
• Hotel Dębowe Wzgórze v Pokrzywně
• Ośrodek Konferencyjno-Wypoczynkowy Ziemowit v Jarnołtówku

Tip na stravování: 
• Restaurace Zamkowy Młyn v Krapkowicích

Tip v okolí:
Muzeum papíru ve Velkých Losinách láká turisty již léta a nabízí 
nahlédnutí do historie papírenských řemesel a tradiční výroby 
papíru.

Tip na ubytování: 
• Hotel Istria ve Velkých Losinách
• Hotel Valáškův Grunt v Bouzově

Tip na stravování: 
• Hotel Istria ve Velkých Losinách
• Hotel Valáškův Grunt v Bouzově

Palác 
Sulisław

Zámek 
Moszna

Státní zámek 
Velké Losiny

Státní hrad 
Bouzov
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Muzejní poklady minulosti
Objevte poklady historie v muzejních sálech hradů a zámků! Vydejte se na nevšední 
cestu staletími a ponořte se do tajemství minulosti, navštivte muzea ukrytá 
ve zdech hradů a paláců. Právě tam, obklopené historickými interiéry, najdete 
unikátní umělecké sbírky, které vyprávějí o životě dávných panovníků a šlechty. 
Hrad nebo palác – to není jen budova, je to také pokladnice historie a kultury. 
Každé hradní nebo zámecké muzeum je jakýmsi portálem v čase, který vás zavede 
do vzdálených epoch.

1. DEN: Hrad v Brzegu, palác Sulisław
2. DEN: Biskupský palác v Nyse, Arcidiecézní muzeum v Olomouci

1. DEN: Hrad v Brzegu, palác Sulisław

 HRAD V BRZEGU – 
MUZEUM SLEZSKÝCH PIASTOVCŮ
Vydejte se na nevšední cestu časem a navštivte Hrad Brzeg, 
jedno z nejvelkolepějších sídel, a Muzeum Slezských Piastov-
ců, které se jako jediné v Polsku statutárně zabývá problemati-
kou Slezských Piastovců a piastovskými tradicemi v historické 

oblasti Slezské země. 
Tento goticko-renesanč-
ní palác, často nazývaný 
„slezský Wawel“, byl po 
staletí svědkem velkých 
událostí a rušným 
centrem knížectví. Při 
procházce zámeckými 
komnatami, křížovými 
chodbami a nádvořím 
na vás dýchne atmo-
sféra starých časů. 
Uvidíte místa, kde se 
dělala důležitá politická 
rozhodnutí, pořádaly se 
honosné hostiny a vzni-

kala umělecká díla, okouzlí vás stálé expozice jako „Z minulosti 
a tradic slezské dynastie Piastovců“. Hrad v Brzegu je nejen 
krásnou stavbou, ale především pokladnicí historie. Byl posta-
ven ve 13. století jako gotická tvrz a v 16. století renesančně 
přestavěn a získal tak jedinečný ráz.

 PALÁC SULISŁAW – MUZEUM PALÁC SULISŁAW
V muzeu, umístěném v malebném paláci, najdete umělecké 
poklady z různých koutů světa. Sbírka Porcelán vás nadchne 
svou krásou a rozmanitostí, sbírka Portréty ve zlatých rámech 
vás vrátí v čase a umožní vám poznat příběhy neobyčejných 
lidí a sbírka Hodiny, která se neustále rozšiřuje, vám představí 
dokonale zpracované exponáty. Přijďte na koncerty vážné hud-
by, které vás zavedou do světa hudby Józefa Elsnera a Silvia 
Leopolda Weisse, vynikajících skladatelů narozených v neda-
lekém Grodkowě, objevte nové výstavy, které se pravidelně 
obměňují, díky nimž můžete uvidět umělecká díla, o kterých 
jste ještě neslyšeli. Určitě se zúčastněte autorských setkání 
s umělci, historiky a dalšími zajímavými lidmi.

2. DEN: Biskupský palác v Nyse, 
Arcidiecézní muzeum v Olomouci

 BISKUPSKÝ PALÁC V NYSE – 
OKRESNÍ MUZEUM V NYSE
Chcete se dozvědět o bohaté historii Opolského Slezska? Určitě 
navštivte Okresní muzeum v Nyse, nejstarší muzejní instituci 
v regionu! Muzeum, které se nachází v historickém Biskupském 
paláci, vás zve na nevšední cestu staletími! Zde mezi historický-
mi interiéry objevíte unikátní sbírky umění, řemesel a archeolo-
gických nálezů, uvidíte díla evropského malířství, sbírku nábytku, 
porcelánu a mnoho dalších exponátů. V muzeu si také můžete 
prohlédnout mnoho stálých i dočasných expozic, které vám 
přiblíží nejen historii této oblasti, ale také mnoho legend a tajem-
ství. Kromě prohlídek muzeum pořádá řadu akcí: workshopy, 
přednášky a setkání s umělci. Je to skvělá příležitost, jak si rozší-
řit znalosti a strávit čas v příjemné atmosféře.

 ARCIDIECÉZNÍ MUZEUM V OLOMOUCI
Zveme vás na nevšední cestu staletími, do srdce duchovních 
dějin Moravy – Arcidiecézního muzea v Olomouci. Je jediným 
muzeem v České republice, které získalo prestižní označení 
Evropské dědictví, což dokazuje jeho mimořádnou hodnotu pro 

celou Evropu. Ponořte se do tisícileté historie olomoucké ar-
cidiecéze a obdivujte jedinečná umělecká díla, která po staletí 
sloužila věřícím. Odhalte tajemství související s atentátem na 
krále Václava III. a dozvíte se více o pobytu slavného skladatele 
Wolfganga Amadea Mozarta v Olomouci. Obdivujte bohatě 
zdobený biskupský kočár, pokladnici, původní románská okna 
a sbírku obrazů – to jsou jen některé z více než 300 exponátů, 
které můžete vidět.
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Hrad v Brzegu

Okresní muzeum v Nyse

Okresní muzeum v Nyse

Arcidiecézní muzeum v Olomouci

Tip v okolí:
Radnice, kostel sv. Mikuláše, kostel Povýšení svatého Kříže v Brzegu
Vinice Jania v Krzyżowicích
Centrum Leśna Przystań v Osieku Grodkowskim

Tip na ubytování: 
• Centrum Leśna Przystań v Osieku Grodkowskim

Tip na stravování: 
• Restaurace Wozownia v Brzegu
• Restaurace v centru Leśna Przystań v Osieku Grodkowskim

Tip v okolí:
Bazilika sv. Jakuba a sv. Anežky v Nise spolu s Pokladnicí 
sv. Jakuba, Plynárenské muzeum v Paczkowě,
zámek v Otmuchově, radnice, kostel sv. Vavřince, věž Horní 
brány, Lázeňský park v Głuchołazech

Tip na ubytování: 
• Aspen Prime Ski&Bike Resort v Podlesí 
• Ośrodek Konferencyjno-Wypoczynkowy Ziemowit v Jarnołtówku
• Hotel Dębowe Wzgórze v Pokrzywně

Tip na stravování: 
• Restaurace BOSQA, Aspen Prime Ski&Bike Resort v Podlesí
• Restaurace hotelu Dębowe Wzgórze v Pokrzywně

Muzejní poklady minulosti
Objevte poklady historie v muzejních sálech hradů a zámků! Vydejte se na nevšední 

Každé hradní nebo zámecké muzeum je jakýmsi portálem v čase, který vás zavede 

Palác 
Sulisław

Hrad 
Brzeg

Biskupský 
palác v Nyse

Arcidiecézní 
muzeum 
v Olomouci
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